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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giill Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra heldl...

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklall

Mehmet Akif ERSOY



4,5 VE 6 BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

+ #; 5wve 6 basamakli dogol saydoriokurve yazar:

ETKINLIK 1 B ETKINLIK 2

Asagida taban bloklari ile modellenen
sayilari ve okunuslarini yazalim.

Modellenen dért basamakl dogal sayi-
larin yazilig ve okunuglarini yazalim.

a) Bh Y 0

|
g) - |
T | Sayi: ......eM9.......
: " Okunusu: . IKi bin bes yiiz altmis i
|
|
| ¢) Bh Y O B
| ‘
| |
l
Sayi: ... 6500 ‘ Sayi:..... 3130
Okunusu: . . Altibinbesyiiz Okunusu: ... Ugbinyizotuz



p—" 1. UNITE

Belirtilen dogal sayilar abakiis iizerinde A. Asagdaki sayilarin okunuglarini ya-
gosterelim. zalim.

a) (2165 | iki bin yiiz altrms bes

a) Bh Y O B b) Bn Y O B
| 1 | | |

| i

| |

b) |4786 | Dort bin yedi yiiz seksen alti_

c) |9101 | Dokuz binyiz bir

1687 4343 ¢) | 9782 | Dokuz bin yedi yiiz seksen iki

-----------------------------------------------

d) | 7865 | Yedi bin sekiz yiiz altmis bes

BasussasEsEn s nEas

¢) Bh Y O B ¢) BhnY O B f) |5900 | Bes bin dokuzyiiz, . ... . ...

8333 | Sekiz bin lic iz otuziic .
3460 | Uc bin dért yiiz altrsg

-----------------------------------------------

1999 | Bin dokuz yiiz doksan dokuz .

. Okunuslari verilen sayilari yazalim.

Bin kirk iki .04z

Ug bin yedi yiiz otuz dokuz | 3739

Alti bin beg yiz on alti ...6516

Sekiz bin altmig iki . B0B2

Dokuz bin dokuz yiiz dok-
san dokuz ... 9999

Bin dort yiz elli G¢ . V483

iki bin on sekiz 2018

Besg bin on ... 2000.....

Alti bin alti 6006

Yedi bin yedi yiiz .. 1700




1 ONITE S3

ETKINLIK 5 i ETKINLIK 6
1
Modellenen bes basamakh sayilari ve = Asadidaki sayilari abakiiste ggsterelim.
okunusglarini yazahm. i
H)CIBBHYDE}I}EnYDB
|

Sayi: ... 15305

................

...................................................

¢ OB Bn Y 0 B

Sayr: .. 50221 —
Okunusuy: . ENli bin iki yiiz yirmi bir 40001



A

a)

b)

)
d)

e)

)]

a)
h)

h)

ETKINLIK 7
Asagidaki sayilarin okunuslarini ya-

zalm.

1 UNITE

12 327

17 928

On yedi bin dukuz 'leZ
yirmi sekiz... 5

96 184

Doks.an alt bln 13.|fuz seksen

99 009

Doksan dokuz bin dokuz

10 890

On bin sekiz yiiz doksan

25 563

Yirmi bes bin bes yiiz altms l¢

31 111

Otuz bir bin yiizonbir

70 120

Yetmis bin yiz yirmi

66600

Altmis alti bin albh yiz

Seksen sekiz bin alti 15.|ruz
ir.. s

ETKINLIK &

[ | Birlik + = Binlik
A Onluk ¢ - Onbinlik
] Yizlik

olmak Uizere agagida modellenen sayilar
ve okunuslarini yazalim.

*x00
. exee

AAdA

4

2 3 |5

.. Xirmi ki bin dért yliz otuz. .

¢ *0AAN

T | 1 | 2018

Okunuslari verilen sayilar yazalim.

lOtuz ik bin g yaz yirmi

..32320

|Elli yedi bin seksen (¢

Doksan bes bin yiiz sek-
sen yedi

Doksan dokuz bin dokuz |

Yetmig U¢ bin yirmi Gg

sakiz

Altrmig bir bin yiz yirmi

liki

Kirk yedi bin alti yiiz on

Yirmi sekiz bin yedi yiiz
jaltmis bes

{dokuz

Elli iki bin yiiz doksan

Okunusu ....On.bir bin. yliz yirmi bir
e A A TL]
.o e L1l

5 | 6

Kk binellialte

Okunusu

[¢7 =&k AA EHEHN|

i A 50 0 A A EEE
3 9 1 5 7

Okunusu

Otuz. dokuz bin. yiiz elli yedi.




1 ONITE S3

ETKINLIK 9

Modellenen alti basamakli sayilari ve
okunuglarini yazahm.

ETKINLIK 10

Asagidaki sayilari abakiiste gésterelim.

aa YB OB Bh Y O B

Sayi: ... 304205
Okunugu: - Ug yiiz dort bin iki yiiz bes

...............................................

b) YB OB Bn

.............

Okunugu: DOrt ytz beg bin iki ylizbes

¢ YB OB Bh Y O

¢ YB OB Bh Y O B

Sayi:........ 503321....... —



A. Asagidaki sayilarin okunuslarini ya-

a)
b)
¢)
%)
d)
e)
f

9

a)
h)

B. Okunuslari verilen sayilari yazalim.

a)

zalm.

1 UNITE

202 202

iki yiiz iki bin iki yiiz iki

|660 666

Alt yuz altrmis bin
alti yaz altrms alth

758 326

Yedi yuz elli sekiz bin
g yuz yirmialh ..

999 999

Dokuz yiiz dnks&n dokuz hln
dokuz yiz doksan dokuz

107 029

Yuz yedi bin yirmi dokuz

333 003

Ug yiiz otuz iig bin g

160 250

Yiz altmis bin iki ytz elli

820 900

519 100

Bes yiz on dokuz bin yiiz

101 001

YURDIr Din bir s

ETKINLIK 12

m - Birlik * =3
A - Onluk vy =
® - Yizlik $ =

Binlik
Onbinlik
Yuzlikbinlik
olmak Uizere agagida modellenen sayilar
ve okunuslarini yazalim.

A A HBE
® o 0

11612 ]2

..Yiz on bir bin alti yiiz,
virmidki..........

..100001 .

Bes yiiz yetmis dart bin

by | .

h)

Ibin mgﬁzﬁﬁ

...589713.

Dokuz yiiz yetmis alti
Ibin sekiz ?ﬂl?h'rnl bes

..976825

IHfgﬁt-Hin bes yiz alti

....200506

Yedi yiz yedi bin yedi
yiz yedi

L JO7707

Dért yiz alt bin dért ylz
alti

..406406

Sekiz yiiz bin yliz dort

..800104.. .

Ug yaz elli bin dokuz
yiz yetmis yedi

..390977

Dokuz yiiz bin doksan
|aIt|

...900096

¢ yiiz yirmi bir bin dokuz

§|81211]101]3

Okunusu | Bes.YHz altnus 1kl bin.ylz de

T & W
* %k

410]5]0]11]0

] - Pty hes bingn,

o




KONU DEGERLENDIRME - 1

&E® OnBn

n

B
|
|
|

O B
[
i
|

T <

Abakiiste gosterilen sayl hangisidir?

A) 13333 B) 10553
10 533 D) 10353
B3 27 217: Yirmi yedi bin iKi ........... on yed

Yukarida okunusu verilen sayida noktali
yere hangisi gelmelidir?

A) on G’ yiz

B) yedi D) bin

Asagidaki sayilardan hangisi dogru ya-
Zilmighir?
A) 19568: On dokuz beg ylz altmis se-
kiz
B) 45 301: Kirk bes bin di¢ yiz on

C) 50 943: Elli dokuz bin kirk (i
D) 67 050: Altmig yedi bin elli

(4 ) 200 202

Verilen say icin agagidakilerden hangisi

yanhistir?

A) Say “iki ylz bin iki yuz iki" olarak
okunur.

B) Alti basamakli bir sayidir.

C) Yiz binler basamagindaki say 2'dir.

D) jOnlar basamagindaki say! 2'dir.

|

3 83 022: Seksen Gg bin ...........

Yukarnda okunusu verilen sayida noktali
yere hangisi gelmelidir?

A) iki B) yirmi
C),Jyirmi iki D) yiiz
(6 | 304 044

dogal sayisi asagidaki abaklslerden
hangisinde dogru gésterilmistir?

A) G).

C) D)

R s
-t 001
B Qi’gﬂksfm bir bin
> 27712
¢ < Yirmi yedi bin s
—— 4 yedi yiiz on iki st
81 000
= .
% ﬁféotuz sekiz bin =hb.
— = yedi yiz dort 18 800
=
_f f;!Dtuz bes bin bir e
i 38 704
Fareler peynirlerle bulusacaktir.
Hangi sayinin Ustindeki peynir acikta
kalir?
(a)18 800 B) 42 188
C) 38704 D) 27 712



1. UNITE

1,2,3,4,79

Yukaridaki rakamlarin tamami kullarila-
rak okunusu verilen sayilardan hangisi
yazilamaz?

A) iki yiiz on iig bin dért yiiz yetmis do-
kuz

B) Dokuz yiz kirk bir bin yedi yiiz otuz
iki

C) Dért yiiz yetmis Ug bin yiz doksan
iki

edi yiiz bin dért yiiz on Gig

E)} Bin yedi yiiz otuz yedi

Okunusu verilen sayidan bir dnce gelen
sayi agagidakilerden hangisidir?

B) 1737
D) 1735

# * E@B@%@% =

Yukanda birim kiplerle ifade edilen say
kactir?

A) 10 676 @ee?s
C) 6665 D) 6075

§E) 6%0 734 : Alh yiiz doksan bin yedi yiiz

otuz doért
Okunusu verilen sayida * yerine hangi
rakam gelmelidir?

A) 6 B) 7 C)8 D))o

Otuz iki bin
yiz on bir

NG
> () amo |

-
©

AT | |
yiz | (&)} 2800
Okunusglan ile sayilarin eslestirildiai yu-
kandaki tabloda yapilan hata hangi sa-
yilarin yerleri degigtirilirse diizelir?

Yirmi tig bin l

Yirmi bir bin |

Pl 21

a ilec B) aileg
bileg bilec
C) aileb D) ailec
cileg
31275

Yukandaki sayinin ylzler basamaginda-
ki rakarmi 7 artinrsak yeni sayinin oku-
nusu hangisi olur?

A) Otuz iki bin iki yuz bes
B) Otuz bir bin iki yliz yetmis

@D'MZ bir bin iki yliz yetmis bes

D) Otuz bir bin dokuz yiz bes



YUZER VE BINER ILERIYE DOGRU SAYMA [

+ 10 000'e kadar (10 000 dahil) ylzer ve biner sayar,
ETKINLIK 13

Verilen sayilardan basglayarak ileri dogru yiizer ve biner ritmik sayarak bosluklari dol-
duralim.

Yozer 330 |, (3s60 ',  (37e0\ 3960 [ 4160 |
1 3260 13460 13660 3860 | 4060 |

) ETKINLIK 14

Kutucuklara drnekteki gibi sayilar yazalim.

' il
7690 | 1150 < 2150 > 3150 |

> 5600 | 3600 < 400&}{ 4400

9600 < 9800 - 10000 2122 r2222]> 2322 1500 < 4500 > 7500

2500 < 5500 > 8500 . 8777 < 8888

7053 <7153 7253 @ 3000 <3340 > 3680 | 9030 < 9230 > 9430



KONU DEGERLENDIRME - 2

ED leri dogru ylzer ritmik sayarken, 2500 ) [ 1130 [ 1230

1330 | A | 1530
ile 3000 arasinda agagidakilerden han-
gisi sdylenmez? | 8000 | 7000 | 6000 | 5000 | ® |
240& B) 2700 Yukandaki ritmik saymalarda “A" ve “®"
C) 2800 D) 2900 yerine hangi sayilar yazilmalidir?
A ®
A) | 1400 | 3000
(B)) | 1430 | 4000
) | 1500 | 5000
©3 [290 [ 590 [ ... | 790 [ 890 | D) | 1630 | 6000
| 1200 | 2200 | 3200 | ... | 5200 |

|
| o | .. | 7760 | 78607960 |
r

lleri dogru yiizer ve biner ritmik sayar-

ken tablolardan birinde hangi say1 s&y- 1 Yazer ritmik sayarken 2540'tan bir dnce

lenmez? F ve bir sonra sdylenen sayilar hangileri-
A) 690 B) 4200 —
C) 7660 @?4&0 ! A) 1540 - 3540 B) 2530 - 2550

| @2440-2340

D) 2532 - 2541

E) Asagidaki biner ritmik saymalardan &4 5500'den baglayip geriye dogru biner

hangisi dogrudur?

mada soyleriz?

A) 1001 - 2001 - 3003 - 4001 - 5001
B) 9000 - 8000 - 7000 - 6000 - 4000
C) 2111 - 3111 - 5111 - 6111 - 7111

13n - 7130 - 6130 - 5130 - 4130

A) 3 B) 4 @5

saydigimizda 1500 sayisini kaginci say-

D) 6

I} lleriye dogru yiizer ritmik saymalardan
hangisi yanhstir?

A)| 3560 | 3660 | 3760 | 3860
(4 ) 11.0 dan basglayip 810°'a .I.(ada.r ylzer rit- E}ﬂ 2770 | 2870 | 2970 | 3170
mik sayarken kag sayi soyleriz?
(110 ve 810 dahildir,) C)| 1500 | 1600 | 1700 | 1800
. D 1 1 4 41
A) 7 s C)9  D)10 )| 3810 | 3910 | 4010 0



DOGAL SAYILARIN BOLUKLERI, BASAMAKLARI VE COZUMLEME

+ 4 5ve & basomaokll dodal sayilorin béluklerini ve bosamakloring basamaklarindaki rakemiarn bosamak dederini:
balirler or,

ETKINLIK 15

Agagidaki sayilarin basamak adlarini

yazalim.
A B

i~

Birler basamag

Onlar basamag

Yiizler basamag

Binler basamag

Birler basamag

Onlar basamag

Yiizler basamagi ]

[

Binler basamag ]

836809

t{

-.={ On binler basamad

Birler basamag

Onlar basamagi

1

Yiizler basamad

¥

Binler basamagi

Y

On binler basamag ]

vegazimler

|
|
1
|
|

{
|
|
I
!
|

861509

[ Yiizler basamag

—"’[ Binler basamad

t[ Birler basamag |
[ Onlar basamadg ]
)
)

On binler basamagi

[ Onlar basamag ]
Yiizler basamag |

Y

Binler basamadi ]

On binler hmmaﬁll
Yiiz binler bmmaﬁi

1 I—- Birler basamag |
Onlar basamag ]

Yizler basamadg ]
Binler basamad ]
On binler hnanmaﬁll

Yiiz binler bmnnuﬁ]

Y

v

L4

L

L )




p—— | 1 ONITE

ETKINLIK 16 40810

Asagidaki sayilarin basamak degerleri- L 0
ni yazalim. | : =

==




1. UNITE

A. Asagidaki sayilarin bsliklerini yazalim.

65712 72014 86947

Binler B&lGgil | Birler Baligd | | Binler Bolligl | Birler Bélliga | | Binler BalGgo | Birler Bélugi
65 T2 72 04 86 947

92817 325528
Binler Boligu | Birler Béliigh | | Binler Bélagl | Birler BélGgl
92 817 325 528

T
Binler Bolugu | Birler Boligi Birler BOIOGH
217 895 . 701 107

170800

B. Asagidaki béliikleri verilmis sayilar) yazalim.

Binler BolGgl | Birler Balugo | Binler Baligil Birler Baltigi
923016 35066
43 17
43117

Birler Boliglh | Binler B&logo Binler BolGgil | Birler BalGgo

307 17
117307 59086

Binler Boligu | Birler BolGgo

Binler Boligu | Birler Bolugi

102 689

102689 73186




1. UNITE

ETKINLIK 18

=
) ETKINLIK 18

Asagidaki galismalar 6rnekteki gibi tamamlayalim.

Sayi

Basamak Degeri

w

24

=

Birler Basamag:
Onlar Basamad
Yizler Basamagi

Binler Basamagi
Basamak Adi

Birler Basamag .

.....................

Basamak Degeri

....4 __ birlikten olugur; ._.alti___
... Bin g yliz yirmi dért

i AR 1. onlukve .. 5 . birlikten

seklinde okunur.

. _....2....on binlik,
... - I:Iﬂ‘!lﬂ(, ..... ﬂ ....... mm‘,

olugur; ... yirmi sekizbin

Agiklama

Birler Basamag:
Onlar Basamagi
Yiizler Basamagi
Binler Basamagi
On binler Basamag

b

}

!

| binlik, 8 onbinik,

.| seklinde okunur.

186375  sayis .1

B binlik, . 3 yizldk,
,,,,,,,, 7 onlukve 5  birikten

... Ug yliz yetmis bes




1. UNITE

A.

a)

b)

¢)

d)

f)

a)

a)

b)

¢)

d)

Gozumlemesi verilen sayillar nokta-
I yerlere yazalim.

(9x1000) + (8 x 100) + (0x10) + (3x 1)
9803

(7 x 1000) + (3 x 100) + (2 x 10) + (5 x 1)
7325

(5% 1000) + (0 x 100) + (5x10) + (0 x 1)
5050

(3 x 1000) + (7 x 100) + (5 x 10) + (0 x 1)

.....................

7 binlik + 2 onluk

....... 7020 o,
8 binlik + 3 yiizlk + 5 onluk + 3 birlik
.......................... 8353
9 binfik + 9 yiizlik + 9 onluk + 9 birlik

Asadida verilen dogal sayilari 6rnek-
teki gibi gdziimleyelim.

7416 | (7x1000)+(4x100)+(1x10)+(6x1)

2002 | (2x1000)+{0x100)+(0x10)+(2x1)

5017 | (5x1000)+(0x100)+(1x10)+(7x1)

(8x1000)+(0x100)+(9:x10)+(7x1)

8717 | (8x1000)+(7x100)+(1x10)+(7x1)

9898 | (9x1000)+(8x100)+(9x10)+(8x1)

£

A.

a)

c)

)

d)

g)

B.

a)

b)

¢)

d)

l-c"‘E';:-' i
: :,LJ =

Cozumlemesi verilen sayilar nokta-
I yerlere yazalim.

(2 x 10000) + (5 x 1000) + (1 x 100) +
(7x10)+(2x1)

: 25172
(5x 10000) + (6 x 10) + (2 x 1)

............................

(8 x 10000) + (7 x 1000) + (6 x 100) +
(6 x10) + (7 x 1)

2 on binlik + 7 binlik + 3 yizlik + 2 birlik
27302 e
4 on binlik + 3 binlik + 2 yilizlik + 1 onluk
S ssc e toent. - | s
9 on binlik + 2 yzliik + 5 onluk + 3 birlik
......... 90253
9 on binlik + 5 yizliik + 7 birlik
90507

Asagida verilen dogal sayilari 6rnek-
teki gibi gdziimleyelim.

86917 | (Bx10000)+(8x1000)+(8x100)+{1x10)+(7x1)

20112 | (2x10000)+(0x1000)+(1x100)+{1x10)+(2x1)

80909 | (8x10000)+(0x1000)+(9x100)+(0x10)+(9x1)

99000  (2x10000)+(Sx1000)+(0x100)+{0x10)+ (0nc1)

82682 | (8x10000)+(2x1000)+{8x100)+(8x10)+(2x1)

B6215 | (8x10000)+(6x1000)+(2x100)+{1x10)+(5x1)
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1. UNITE

ETKINLIK 21

A

a)

b)

c)

¢)

d)

g)

b)

c)

Goziimlemesi verilen sayilari nokta-
I yerlere yazalim.

(2 x 100 000) + (7 x 10 000) + (6 x 1000)
+(5x100) + (9x10) + (7x 1)
. ... 278397 o

(3 x 100 000) + (7 x 1000) + (3 x 100) +
(2 x 10) + (1 x 1)
» o LS
(5 x 100 000) + (9 x 10 000) + (9 x 10) +
(7x1)
(6 x 100 000) + (5 x 100) + (4 x 10)

—— .
3 yiiz binlik + 2 on binlik + 9 onluk +
5 birlik
8 yiiz binlik + 4 binlik
7 ytz binlik + 6 on binlik + 0 binlik +
7 yizlik + 5 onluk + 1 birlik
e 160751
8 yiiz binlik + 2 on binlik + 7 binlik +
5 yiizliik + 2 birlik

..................... 827502
Asa§ida verilen doal sayilari 8rnek-
reki gibi gdzlimleyelim.

Beassspassamass

¥

125 617 (1x100 000)+(2x10 000)}+(5x 1000+

(6x100)+(1x10)+(7x1)

...

40281 | gyioopqmctoperen)

s by s e i e SO

520661 | orroop@aopenyy

O oM,

868886 | mrioop@xiopmxy)

bty 8 b A
999 999

...

ETKINLIK 22

Abakiiste verilen sayilar géziimleyelim.

a)

P i
Yz bin. On bin
Bas. Bas.

Bin.
Bas.

Yiz. On.
Bas. Bas.

Birler
Bas.

Gozamieme: ... (3X1000)+(0x100p+
e ATXI0)H(2x1)=3072

b)

Birler
Bas.

Y0z bin.On bin Bin. Yoz. On.
Bas. Bas. Bas. Bas. Bas

Gozimieme:  (5%10000)+{0x1000)+
(2x100)+(0x10)+(3x1)=50203

Yiz bin.Onbin Bin. Yiz. On. Birler
Bas. Bas. Bas. Bas. Bas. Bas.




KONU DEGERLENDIRME - 3

i |

J’
o | Yiizler basamag & [
| Yuz binler basamagi S |

Yukarida basamaklan verilmis olan say
hangisidir?
A) 851
C) 581

B) 50801

am 801

fa ™y
563 871 J

L
Yukandaki sayida binler boligi ve birler
bélGgl yer degistirdiginde yeni olusacak

sayl hangisidir?

A) 387 156 3?1 563

C) 715 638 D) 871653
(3 I '

Binler baligii: 45
Birler bolugii: 295

T e e I e Y T T e T e T R T T

LTE Ty

Yukanda bolikleri verilen say kactir?
A) 23 545 B) 45259

@45 295 D) 25 945

€3 “700000 + 2000 + 90" seklinde ¢bziim-
lenmis dogal sayi hangisidir?

A) 729 B) 70290
C) 72090 @?nz 090

) 937 432 sayisinin birler béliigiindeki ra-
kamlann toplami kagtir?

A19 B)13 C)11 9

(] 5392 sayisinin onlar ve yiizler basama-
gindaki rakamlann yerleri degistirildigin-
de sayinin degeri nasil degisir?

A) 63 azalir.
B) 63 artar.

C) 540 azalr.

(D))540 artar.

631 284 sayisini yizler basamagina 3
eklendiginde olusan say ile on binler
basamagindan 1 cikanldiginda olusan
sayilar sirasiyla kagtir?

A) 671 284, 531 284
B) 631 584, 630 284
@Dem 584, 621 284
D) 631 589, 621 274

I} 56 750 sayisinda tekrar eden sayilann
basamak degerleri toplami kactir?

A) 5050
C) 5500



1. UNITE

£) 713 868 sayisinin binler béliginde- £E) 8 yiz binlik + 7 binlik + 3 onluk + 8 birlik

ki rakamlarnn say1 degerleri toplami ile seklinde ¢ozimlenmis say kactir?
802 113 sayisinin birler boligindeki ra- "

kamlarn sayl dederleri toplami arasin- @ 807 038 B) 80738
daki fark kagtir? C) 80783 D) 87 038

A8 B)12 C)7 @

&) 40000 30
7 000 300

Yukanda gdzimlenmis olarak verilen
dogal sayinin yaziligi hangi secenekie

§[\) 77 777 sayisinin binler basamaginda- verimighics
ki sayi ile onlar basamagindaki sayinin | A) Dért yiiz yetmis bin (¢ yiiz otuz
farki kagtir? I B) Kirk bin yedi yiiz otuz g
A) 7000 B) 6930 * C) Yedi bin Gi¢ yiiz otuz
C) 700 D) JKirk yedi bin @ig yiiz otuz

| 187 183 sayisinin binler béliginin ¢o-

zumlenmig hali asagidakilerden hangi-

sidir?

£8) 5 tane on binlik ile 3 tane binligin topla- A) 100+ 80+ 3
mi kagtir?

B) 100 000 + 8 000 + 700
A) 503 B) 530

| 7
o) 00 (©)100 000 + 80 000 + 7 000
D) 10 000 + 8 000 + 700

£[9 Birler baliigiinde 343, binler boligiinde
763 olan sayinin ¢dziimlenmis sekli na-
B Annemin dogum yili 1987 sayisinin ba- sildir?

samak degerleri toplami kadardir. Tey- A) 700000+ 60 000+ 3000 +300+10+1
zemin dogum yill annemin dogum yili ile

2008 sayisinin rakamlannin toplaminin @7 yiiz binlik + 6 on binlik + 3 binlik +
farki kadardr. 3 yuzlik + 4 onluk + 3 birlik
Teyzemin dogum yili kagtir? C) 300 000 + 40 000 + 300 + 10 + 1
b
(1977 B) 1985 D) 7 yiiz binlik + 6 binlik + 4 onluk + 3

C) 1979 D) 1983 birlik



DOGAL SAYILARI EN YAKIN ONLUGA VEYA YOZLUGE YUVARLAMA |

+ Dofol sayilar en yokin anluda veya yUzlide yuvarlar,

ETKINLIK 23

Asagidaki sayillar 6rnekteki gibi en yakin A. Asadida sari zeminde verilen sayillar
onluga yuvarlayalim. en yakin onluga yuvarlayp tstlerin-

deki iki sayidan uygun olani yuvarlak
Birler igine alalim.
Basamaginin
5'e Gore
Durumu

B. Asadida verilen yuvarlamalar &r-
nekteki gibi yapalim.

en yakin
Bl e
onluk
en yakin ]
onluk

- g
onluk
o
S——
onluk
o190,
7095 il
7005 R N

894
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ETKINLIK 25 |

Asagidaki sayilar érnekteki gibi en yakin
yuzlige yuvarlayalim.

Onlar
Basamagimn
5'e Gore
Durumu

En Yakin
Yizlige
Yuvarlanis

- - ..k
i 1
i rvwﬂ*n*\ﬂmﬂ-fﬁxﬂmr_

*}\MTH*H#MWLE_
d e

4500

r » sy
6675 < 7>5 6700
| r——|
7364 < B=8 > 7400
8490 < 955 o 8500
T
1651 < 5=5 > 1700

ETKINLIK 26

A. Asagida sari zeminde verilen sayila-
ri en yakin ylizlige yuvarlayip altla-
rindaki iki sayidan uygun olani mavi

renge boyayalm.

B. Agagida verilen yuvarlamalari &r-
nekteki g?bt yupdh'nf

n o En Yakin
vizigk | [T | ¥oedtk

184 200 550 600

650 700 3580 3600

757 800 4750 4800

335 300 1050 1100

848 800 6550 6600

2654 2700 2038 2000




1. UNITE

I

ETKINLIK 27

Sayilari érnekteki gibi en yakin onluga ve
yiizlige yuvarlayalim.

En Yakin En Yakin

Sayi Onluga Yuzitge
Yuvarlanigi | Yuvarlanisi

1308 1310 1300
1754 1750 1800
2556 2560 2600
3479 3480 3500
4633 4630 4600
5751 5750 5800
6188 6190 6200
7434, 7430 7400
7692 7690 7700
8365 8370 8400
8647 8650 8600

ETKINLIK 28

En yakin onluga yuvarlanabilen en biiyiik
ve en kiigiik dogal sayilart érnekte oldu~
gu gibi yazalm.

390 385 394
510 505 514
3430 3425 3434
5850 5845 5854
8270 8265 8274

Asagidaki sorulari cevaplayalim.

1 67 « — 680

Yukandaki sayr en yakin onluga yuvar-
landigina gére, “*” sayisina karsilik ge-

len rakamlan yazalim.

WL A S C—

2. 89 % 2 — 8900

Yukaridaki sayi en yakin yiizliige yuvar-
landigina gére, “*" sayisina karsilik ge-

len rakamlan yazalim.
0.L234 .

ceslsdsdnsEnenELEw

B ETKINLIK 30

En yokin yizlige yuvarlanabilen en bii-
yilk ve en kigiik dogal sayilari Grnekte
_:nldugu gibi yumllm.

400 350 449
500 450 549
800 750 849
1500 1450 1549
2800 2750 2849
3200 3150 3248
4700 4650 4749
5600 5550 5649




KONU DEGERLENDIRME - 4

(1
Yukandaki sayillardan hangisi onluga
yuvarlandiginda 80 olmaz?
A7s B 79 ©)83 (D)e
B ssm
sayisinin en yakin onluga yuvarlanmig
hali kagtir?
A) 5800 53?{1
C) 5880 D) 5900
&) . 8837
sayisinin en yakin ylizlige yuvarlanmis
héali asagidakilerden hangisidir?
A) 8600 B) 8700
(©)s800 D) 8900

) 32m3 sayisi yizlige yuvarlandiginda
3300 oluyor.
Buna gbre W yerine yazilacak sayilarin
toplarmi kagtir?

A) 30

2864
sayisinin en yakin onluga yuvarlanmis
hali &, en yakin yizlige yuvarlanmig
hali ® olduguna goére 4 + @ toplami
kactir?
A) 5000

C) 5860

C)37 D) 39

B))5760
D) 5960

[} Asagidaki sayilardan hangilerine 1 ek-
lersek yluzlige yuvarlama sonucu dedi-

sir?
A) 3409 Q2
C) 3750 D) 3759

&d Merve Ogretmen 693 sayfa kitabin 405
sayfasin okumustur.

Merve Ogretmen'in bu kitapta okumasi

gereken kag sayfa kaldiginin en iyi tah-
mini asadidakilerden hangisidir?

A) 330
C) 270 D) 250

[} Bir dogal say1 en yakin yizlige yuvar-
landiinda 900 sayisi elde ediliyor.
Bu sayi sirasiyla en az ve en gok kag
olabilir?

A) 900 — 890 —949

C) 841—899 D) 801 —890
)
6880 6800
1 2
6870 6900
3 4

Yukandaki an 6875 sayisina en yakin
onluga ve en yakin ylzlige yuvarlanmis
petege konacaktir.

Buna gore an sirasiyla hangi iki petege
konmalidir?



DOGAL SAYILARI SIRALAMA

+ Engok alti bosamakl dodal sayilar buyilk / kiglk sembolt kullonarak siralar,

ETKINLIK 31
A. Asadidaki sayilari karsilagtiralim®s, >,

=" sembollerinden uygun olanlar ya-
zalim.

a) 6093 » 6093
b) 4786 <. 4876
c) 5448 ..>... 5399
¢) 8636 <. 8678
d) 50556 <. 55056
e) 86782 < 86872
f) 60701 . 61710
g) 87513 . A 79999
G) 990990 ...> .. 990909
h) 479125 . ... 471099
) 351812 = .. 351812
i) 448953 A 448935

B. Sayilardaki kutucuklara verilen ra-
kamlardan hangileri gelebilir? Ornek-
teki gibi igaretleyelim.

a) 6549<6 49 [ 5678

b) 4 61 > 4281 1] l2ivisivia

c) 738 1 < 73851 14 15 18 |7

¢) 185094 <185 97 v 8/ 97 0¢N1

d)320 33>320033 /3/4/5v6

e) 55 000 > 556000 5 B8v7v8
f) 24785 < 2478 5767778
g) 10011 <10 10 ov1v2v3

 ETKINLIK 32 ¢

A. Verilen saylari bilyilkten kiigige
dogru siralayalim.

5219 — 3175 — 8006 — 9710

9710 > 8006 > 5219 > 3175

270327 — 203327~ 273270,

W -4%02 5302 — 42022 ——W

.............................................

338017 — 330017 — 335017

338017 > 335017 > 330017

B. Verilen saylar kiigiikten biyuge
dogru siralayalim.

© 101010100 - 101001 — 1100

...1010 < 1100 < 10100 < 101001

71425 — 71390 — 71602 — 71208

71208 < 71390 < 71425 < 71602

610021 — 881021 — 581021 — 5470

5470 < 581021 < 610021 < 881021

930100 — 903700 — 900300 — 933300

900300 < 903700 < 930100 < 933300




ETKINLIK 33

A. Asagidaki siralamalarda noktal yer-
lere gelebilecek sayilar yazalim.

a)
b)
c) 3682
) 16800
d) 30627

e) 68030

>

<

3756

9307

31000

68073

1. UNITE

Asagidaki bilgilerde gegen dbrt basa-
makh dodal sayilari yazip kiigiikten bii-
yiige dogru siralayalim.

> 3706

< 9350

> 3570

> 16300

B. Ulkemizde yer alan daglarin yilksek-
likleri agagidaki tabloda verilmisgtir.

Tablo: Daglarin Yiiksekligi (m)

Agn Dagi 5137
Erciyes Dagi 39‘{?
Siiphan Dagi 4058
Palandéken Dagi 2921

1. Daglann yiiksekliklerini biyikten k-
ciige dogru sembol kullanarak sirala-

yalim.

SISTZ ISR A0VT! > 3392 > 2921

2. Asagida verilen ifadelere dogruysa “D",

yanligsa “Y" yazalim.

a) 8417 > 9647
b) 6718 > 8887
c) 5736 = 5736
¢) 48716 > 48715

d) 350867 > 351867

e) 817609 > 807559

(Y)
(Y)
(D)
(D)
(Y)
(D)

*

Diinya'nin en uzun nehri Nil Nehri'dir.
Afrika kitasinin onda birini kaplayan
bu nehir 6650 km uzunlugundadir.

Dinya'nin en yilksek dagi Everest
Tepesidir. Gin ile Nepal sinirinda yer
alan Everest Tepesinin yiiksekligi
8848 metredir.

Diinya'nin yedi harikasindan biri
olan Machu Picchu (Magu Pigu), bir
antik sehirdir. Bu sehir Peru'daki
And Daglari'na bagli olan Urubamba
Vadisi'nin tizerinde 2360 m yiiksek~
likte kurulmustur.

Kurtarici Isa heykeli, Brezilya'nin Rio
de Janerio sehrinde Corcovado Da-
g1 tizerinde yer alir. 1145 ton adirli-
gindaki bu heykel Diinya'nin yeni ye-
di harikasindan biridir.

Tirkiye'nin en buyiik goli Van
Géludur. Yuz slgimid 3713 kilomet-
rekaredir. Van Gdli ayni zamanda
Diinya'nin en buyiik soda géliidiir.

6650 PR ..
8848 v 3713
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Sekillerin ifade ettigi sayilar Grnekteki gibi yazalim ve "¢, > ve =" sembollerini kullana-
rak kargilastiralim,

* - 100 000 @® - 100
B - 10000 + - 10
A - 1000 v 51

A 009 ¢ YVii 00 ¢ VY

'V IR RAS
A 00 |

Nz | | = i Sl

H AL O9 %4 AA OO 2 HE AA o9 4 HE AA 00 ¢
Ah ® 9 : AA & 494 H AA®® H AA®S®
A *e A *e AA
| A
37982 1 = | ...37582 e 39631 | = 0. 56631

.. 482231 | .

in

482231

L2} &4 2



KONU DEGERLENDIRME - 5

& [o][3][4][7]

Yukandaki rakamlar birer kez kullanila-
rak olusan en kigik dért basamakl do-

gal say1 kactir?

304?

C) 3407

B) 3470
D) 3074

) 54871 < 57882 siramasinda A yerine
gelebilecek rakamlann toplami kactir?

B B)27 D)2 D)25

Siralamasinda bosluga gelebilecek en
biyik say kachr?

3&52

C) 3048

B) 3050
D) 3044

'} Asagida verilen siralamalardan hangisi
yanlistir?

A) 80324 > 80214 > 80209 > 80100

B) 3214 < 3220 < 3229 < 3300
@14&2&4 < 146207 < 147200 < 147099

D) 52070 > 51299 > 51100 > 50999

3 36093<.... < 36098

Siralamasinda bosluga en fazla kag
say! yazilir?

A6 B)S5 @d

D) 3

(6

Asagida verilen siralamalardan hangisi
yanhstir?

A) 726439 > 726425
5 < 38756
C) 4350 = 4280
D) 333211 < 333333

54389 < ...... < 54394

Siralamasinda bosluja en fazla kag
say yazilir?

A) 6 B) 5 @4

D) 3

891127 > B9112%

Yukanda * yerine gelebilecek kag ra-
kam vardir?

A) 8 @?

C)6é D) 5

101m02 101%20
ifadesiyle ilgili hangi yorum yapilamaz?

A) M yerine 3, * yerine 4 gelirse noktali
yere “<" sembol( gelmelidir.

B) ™ yerine 8, * yerine 6 gelirse noktali
yere “>" sembol( gelmelidir.

ve * yerine 5 gelirse, noktall yere
“=" sembold gelmelidir.

D) W ve * yerine O gelirse, noktall yere
“<" sembolii gelmelidir.



SAYI ORUNTULERI

» Belli bir kurala gbre arran veya azalan sayr Seintllert olugturur ve kuralim agiklar,

ETKINLIK 36

Asagidaki 6runtiileri, verilen kurallara gére olusturalim.

8 2den 20'ye kadar ikiger artig

2-4-6-8-10-12-14-16-18-20

B)  4ten 40°a kadar dérder artig

; 4-8-12-16-20-24-28-32-36-40 |

d 4o ‘e kadar onar artig

210-20-30-40-50-511-?{]-3]-&1-100'
€ 15'ten 105'e kadar on beger artig

g 15-30-45-60-75-90-105 }

" 3ten 30'a kadar tger artis

3-6-9-12-15-18-21-24-27-30

5-10-15-20-25 - 30 - 35 - 40 - 45 - 50

7-14-21-28-35-42-49-56-63- 70

P

in 90°a kadar dokuzar artis
9-18-27-36-45-54-63-72-81-90
') 12'den 108'e kadar on ikiger artig
12-24-36-48-60-72-84-96-108

) 25ten 100%e kadar yirmi beger artig

! 25-50-75-100

25
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ETKINLIK 37

Asagdidaki 6riintiilerin kuralini bulup istenilenleri yazalim.

6. terimin 1. terime balima kaghr? ...

ﬁﬁ%tté}@t

i T .

5. terim ile 2. terimin fark kaghir? ...t BR=TRR A i
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ETKINLIK 38

Asagida verilen sriintillerde vagonlarin iizerindeki verilmeyen sayilar bulalim.

e e e
12 20 28 36 44 52

/OO0 QU VO U O O VO



KONU DEGERLENDIRME - 6

o

1) { 73-68-63-58-53- 48
)
Yukandaki érintinin 4. terimi hangisi-
dir?
A) 68  B) 63 @5& D) 53
A
2] ‘ 12-24-36-48-60-72-84
Yukandaki érintiide 7. terim ile 4. terim
arasindaki fark kactir?
A) 12 B) 24

©s

D) 48

Asagidaki 6riintilerden hangisinin kura-
I digerlerinden farklidir?

A)5-8-7-10-9-12-1
B)2-5-4-7-6-9-8

@-11-10-12-11-13-12

D)9-12-11-14-13-16-15

1. terimi 30 ve kurali onar artmak olan
éruntlndn 7. terimi kagtir?

A) 70 B) 80

(c)e0 D) 100

£ incinin 120 kitabi vardir. inci her ay 3
kitap bitirdigine gére kitaplann sayisinin
olusturdugu érinttde 5. terim kactir?

A) 111 n&

C) 105 D) 102

O 5 [e {nH1aH17HzotHz3}Hze]
® (43931
A 4343 /0N /o D LN/oN /1
L SORDRER S A

Yukandaki d&rintilerden hangilerinin
dérdineci terimi ayridir?

A) *xve® (B) )x ve A

C) ®ve a D) Ave #

| |8 A
. .

F aHa.‘h,_ 18 (3.
15 30 m
2= 447 '8
l. |

Yukanda belirli bir kurala gbére sayilar
yerlestirilmistir.

lIl. kutudaki verilmeyenler bu kurala gére
bulundugunda M - A sonucu ne olur?

B) 45 @33

A) 57 D) 12

Yukandaki 6rintintn 6. adiminda kag
kibrit copa kullanilir?

@13 B) 14

C)15 D) 16



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

+ Engok dirt bosamakl dojal sayilaria toplama iglemini yapar,

ETKINLIK 39

Asagidaki toplama iglemlerini rnekteki gibi yapalim.

‘seg
Japig

‘seg
1ejuQ

.En
JBREDA

.nun
Jajuig

.num
iepIg

._Em
JBjuQ

‘sed
dejig

..“um
Jejug

.nun
IBRZDA

‘seg
JBjuig

'seg
J8ZNA

‘'seg
lejup

;ﬂﬂm
Je|uig

‘Em

19§ZnA

isquig

.wun
Ja)g

‘seg
Jejuo

'seg
1B[ZNA

‘SEg
ejug
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Kiyafetlerin iizerindeki toplama iglemlerini yapalim. Esyalarin yerlerini bulalim.




1 ONITE S3

ETKINLIK 41 B ETKINLIK 42
|

Asadidaki islemlerde verilmeyen topla- | Asgagidaki toplama iglemlerinde verilme-
nanlari 8rnekteki gibi bulalim. yen rakamlari bulalim.

7372 9017 a) A425 As. 4 .
r_'._' ...... e _i Ir ........................... : i -.

, 11845 _i7 3;-"& | 1BC7 ... 8.
9017 ! - E— [y

11645 6302

4A30

- ; Co. 4.
. 4891 Jt (4891 . 348
—— i

12547, 9066

e) *518 . T

d) 2073 L ; i y os 9
1476 2073 3980 2493 -
/- O o FEEee L

LA0 1R et . At
3980 3549 431 7962
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+

Yukanda modellenen iglemin sonucu

kactir?
A) 421010 B) 4110
C) 4200 4219

¥ Asagidaki toplama iglemlerinde hangisi-
nin sonucu digerlerinden blyOktir?
A) 1892 + 792
B) 1978 + 819

@emzmu

C) 2171 + 365

Yukandaki islem sirasina gére * dogal
say1s| kactir?

A) 6519 (B))e509
C) 5589 D) 5480
O Geall c B |4/ 154
™ 4
oo R
282 . A
~ -
\\‘ =
445

Yukandaki iglemlere gore A + B + C top-

lami kagtir?
(B)ze0

A) 340
C) 240 D) 160

= 4720
3569
2096
1865

(@\\

— o

Alper, yukandaki hedef tahtasina atis

yapiyor. Yaptigi atislarda en blylk ve en
kiclk sayilara isabet ettiriyor.

Alper bu atiglar sonucunda toplam kag

puan alir?

A) 6580 5
C) 6590 D) 6595
3647 + 2932 ...... 4687 + 1067

Yukandaki islemin sonucuna gore nok-
tall yere asagidaki sembollerden hangi-
si gelmelidir?

A) = @:-

C) < D) —

Yukandaki semada bos kutulara asagi-
dakilerden hangisi gelmez?

A) 1852 B) 1266

C) 586 ?s



4

DOGAL SAYILARLA CIKARMA ISLEMI

+ En gok dért bosamakh dofal sayilaria glkarma iglemi yapar:

ETKINLIK 43

Asagidaki gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

‘seg
Japig

‘seg
1ejuQ

.En
JBREDA

.nun
Jajuig

.num
iepIg

._Em
JBjuQ

‘sed
dejig

..“um
Jejug

.nun
IBRZDA

‘seg
JBjuig

'seg
J8ZNA

‘'seg
lejup

;ﬂﬂm
Je|uig

‘Em

19§ZnA

isquig

.wun
Ja)g

‘seg
Jejuo

'seg
1B[ZNA

‘SEg
ejug
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ETKINLIK 44

Asagidaki gikarma iglemlerini yapalim. Cikan sonuglarla harfleri eslestirip gifreyi bula-
lim.

820 1766 1228 5370 6090
o & — | - o - -

©®© ® © O ® ® ©®
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ETKINLIK 45 P ETKINLIK 46
Agadidaki gikarma iglemlerini yapalim. +| A. r‘;ﬂﬁ'd“ki gtkarma iglemlerini yapa-
im.
|
ol } -825= 2738
— /) —
w | | @ (35882
| N -T79= | 27184
|
|

da gikarma islem-

8899 5740

1029
8398

4591 4090 | 1432
3779

4808 | 4280 1121
2 -5643= 530 b) - 4001 | 3624 | 2510
@ f/: -5468= 705 8714 | 3813 | 5090 | 6204
"”\**-: -4223= 1950 @ | 6352 | 1451 | 2728 | 3842

g
—4115= 2058 3101 200 1477 | 2591
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(1 S 5373 IL. 8764 [ 4 ] 2160
- 3464 - 5567 - 1825
2909 3197
L. 2701 Iv. 4480 Yukardaki cikarma igleminin sonucunun
_ B94 _ 2174 onlar basamaginda hangi rakam vardir?

1807 2314 B)a C5 D)6

Yukandaki iglemlerden hangileri yanhs

yapilmigtir?
A) Yalniz Il B) Ivelll
) e ) v ) Asagidaki gikarma iglemlerinden hangi-
@I ve IV D) L 1ve IV sinin sonucu digerlerinden farkhdir?
. A) 8016 By 5819
| _5755 - 3558
I
f 4305 D) 3526
- 2844 - 1265
- S
7007 - 3584 .
— - |
A | O 4818
- 1005 I — 2649
\ / ! Verilen gikarma isleminin sonucu agagi-
* daki iglemlerinden hangisinin sonucuna
‘ esittir?
Yukandaki cikarma siralamasina gore '
_ _ - 1947 — 2013
413 B) 3009 =
© k)-ara C) 5933 D) 6208
- 3864 — 4139
(7 7254 - 3467 > A
Yukandaki ifadenin dogru olabilmesi igin
&) Asagidaki islemlerden hangisinin sonu- A’ yerine yazilabilecek en biylk say
cu en biyiktir? kactir?
A) 5344 - 3514 B) 3972-1985 A) J3786 B) 3787

(C)er24-4404 D) 83286954 C) 3788 D) 3789



ZIHINDEN CIKARMA ISLEMI
« g basomakl dogal sayilardan ; ‘dogal sayilar: ve 100'in
10'un kan olan iki basamakl kati olan tig basamakl dodal

ETKINLIK 47

Asagida verilen gikarma iglemlerini zihinden yapalim. Farklara karsilik gelen harfi bil-
mece kutusuna yerlegtirerek bilmecenin cevabini bulalim.

Uzaktan baktim bir karatag
Yanina gittim dért ayak bir bag
K A P L u M B A
395 | 181 | 472 | 380 | 476 | 378 | 167 | 454 | 148 | 462

nl
B
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ETKINLIK 48

Asagdida verilen gikarma iglemlerini zihinden yaparak zinciri tamamlayalim. Sonucu
yandaki kutulara yazalim.

620-220=| 400 400-317=

487-387<| 100 187-100= 656-500=| 158

83

et 634-200+ 454 825-700=| 125
| —
225

968 -168=| 800 600 - 5?5: 965-800= 165




KONU DEGERLENDIRME - 9

ED 579-400=

(3

638 - 600 =

Asagidakilerden hangisi verilen gikarma
islemlerinin sonuglanndan biri degildir?

A) 914 B) 179

@?& D) 38

7o -

~N.

300

100

~N.
7

Yukaridaki semada “7” kagtir?

A) 210 am
C) 400 D) 500
B - A = 4+25
45 - 3 = 42

islem basamaklan verilen cikarma is-
leminde sembollerle gésterilen sayilar

kactir?

| A
A 45 3
B)| 458 30
C)| 42 30
D) 48 3

Asagida zihinden cikarma iglemi yapi-
lirken kullanilan yéntemlerden hangisi
digerlerinden farkhdir?

A)
855 -230="7
(85-3) =82
825
B) 753-50=7
75-5=70
703
C)

672-40="7
(67 -4)=63
632
981-60=2?

(81 - 60) = 21
| 921

828 -40=7

82-4=78

781
Yukanda Cengiz'in 828 — 40 iglemini zi-
hinden nasil buldugu verilmistir.
Buna gbre M ile belirtilen yere hangi say
yazilmalidir?

A) 6 a

C)10 D)12

I. 863 sayisinin onluk kismini ayirinz.

N. Ayirdigimiz onluk kismindan 60" ¢i-
kannz.

. Cikardigimiz kisimla 663 sayisinin
yuzlik ksmm toplanz.

663 - 60 islemi zihinden gikanlirken yu-
kandakilerden hangilerini yapanz?

A) lvell B) Ivelll

C) livelll @l,uvam
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W = 6270 - 500

3165-300= A

2864 — 2064 = *

Yukarida verilen esitliklere gére
A + B — « igleminin sonucu kactir?

B) 8035
D) 7235

£} Asansdrle agadl inen

goreviinin ugradig kat- 242, kat
lar hangileridir? 1 30
@ Kat
| 20
A Kat
| [10
W . Kat
g A @
A) 200 150 100
182 192 212
C)| 212 192 182
D)y| 212 194 164
(9 ] - | so
629
707
340

Yukandaki tablo tamamlandiginda bos
yerlere gelen saylar hangisinde gdste-
rilmigtir?

A)

@

500

675

270

579

657

290

B)

D)

579

670

290

687

650

300

£ 682 — 40 iglemi farkl zihinden gikarma

(11]

12

yontemleri kullarularak yapiimistir.

. 600 + 82 — 40 = 600 + (82 — 40)

= 600 + 42
= G542
Il ——
600-40=560 82|
560 + 82 = 500 + (60 + 82)
=500+ 142
= 642
. Eaens Pt
BBE-4D=.B42 ‘
8-4=4
Buna gore hangi yontemler dogrudur?
A) lvell B) llve lll
C) Ivelll lnﬂl. Il ve lll

Asagida verilen cikarma iglemlerinden

hangisinin sonucu 444't{ir?
524 - 80 B) 484 -70
C) 514-90 D) 494 - 60
733-500=7

isleminin ¢ézimlerinden hangisi yanlig-
tir?
A) 700 - 500 = 200
200 +33 =233
B) 733 - 500 = 233

IO

7—56=2

@750-500:25&

250 + 33 = 283

D) 733 - (500 + 33)
733 - 533 = 200
200 + 33 = 233



UNITE DEGERLENDIRME - 1/A

@ T — I3 +* 3120den baglayip onar ritmik sayar-
B f e ken besinci sirada * sayisini soyle-
ey riz,

HEH ® 3120'den baslayip yizer ritmik sayar-

HH ken besinci sirada @ sayisini soyle-

rz.

Yukaridaki modellenen sayinin okunugu (rier it il Sayrmmda 3120 sayrsl dai)
hangisidir? Ritmik sayma ile ilgili yukandaki ifade-

A) iki bin dokuz yiz yedi lerde * ve @ sayilan kagtir?

@iki bin dokuz yiiz otuz yedi « ®
C) Yirmi bin dokuz yiiz otuz A) 3170 3120
D) Yirmi bin dokuz yiiz otuz iig | B) 3520 3170

- (@) s 3520
1 D) 3150 3720
|

87354

Sayisinin birler ve binler bélugundeki
rakamlarin yerleri degistirildiginde olu-
sacak yeni sayl hangisidir?
3543? B) 54873
C) 87543 D) 45378

B3 Altmis bes bin iki yiiz otuz alti
Okunusu verilen sayidan bir sonra ge-
len say! asagidakilerden hangisidir?

A) 65235 B) 65236
@5523? D) 65238

[} 363 323" sayisinda tekrar eden rakam-
larn basamak degeri toplarmi kagtir?

A)j303303 B) 330330
C) 30333 D) 3333
(3] Asagidaki sayllardan hangisinin okunu-
su yanhs verilmistir?
; A " ’ Ir
A) 9857 :Dokuz bin sekiz yaz elli yedi L7 | Dért yiiz elli bin iki yiiz doksan ||
B) 18562 :On sekiz bin bes ylz altmig iki —— - .
C) 268701 : ki yiiz altmis sekiz bin yedi Sayisinin binler béligindeki rakamlann
yhz bir toplami kagtir?

QDEEQD:Dukuzyﬁzsaksanbinaltlyﬁz A) 8 9

doksan c) 1 D) 14
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) 1 yiz binlik + 1 on binlik + 1 onluk
geklinde ¢ézimlenen say kactir?

A) Yz on bin bir
B) Yz bir bin on

@Yﬁz on bin on

D) Yaz bin yiz on

B 736104

sayisinin ¢ézimlenmig héli hangisidir?
() J700 000 + 30 000 + 6000 + 100 + 4
B) 700 000 + 3000 + 600 + 100
C) 700 000 + 30 000 + 6000 + 4
D) 700 000 + 30 000 + 600 + 100 + 4

Asagidakilerin hangisinde sayi en yakin
yiuzliige yanhs yuvarlanmigtir?

A) 4225 — 4200
D) 8247 — 8200
ii} Asagidakilerden hangisi en yakin yiiz-

lige yuvarlandifinda kendisinden daha
kiclk bir say elde edilir?

A) 2780 B) 3150
({:1“94205 D) 4562

iR Okulumuzdaki basketbol kursuna giden
odrencilerin sayis1 310'a yuvarlanan en
biyik sayi, yizme kursuna giden 63-
rencilerin sayisi 210'a yuvarlanan en
kicik sayi kadardir.

Okulumuzda bu kurslara katilan kag 63-

renci vardir?
A) 507 B) 513
C) 517 D))519

£k Yizler basamaginda 7, onlar basama-
ginda 3 olan en biyilk dért basamakh
cift dogal sayinin en yakin onluga yuvar-
lanmis hali hangi sayidir?

A) 9730 ?-m
C) 9750 D) 9760

£¥) Asagidaki siralamalardan hangisi yan-
hstir?

A) 50 532 > 50 502 > 50 498 > 50 492
B) 33 001 < 33 011 < 33 111 < 34 000
C) 9870>9070>8999>8099

@1(}1 011 < 101 001 < 101 100 < 11 110

B Asagidaki dogal sayillan kigtkten biyi-
ge siraladigimizda hangisi bagtan Ggln-
cil sirada yer alir?

A)

B)

301 372 310 041

a01 410

©) 301 401



UNITE DEGERLENDIRME - 1/B

8 18 S || Hee | | S | 12D 7 o 1718 + 3395
Yukaridaki ériintlide bos kalan kutucuga W + 239
hangi say1 gelmelidir?
ma2 (B3 044 D45 Bog B

ry

Yukandaki tabloya gére = + A toplam

kactir?
1n455 B) 9465
C) 5352 D) 5113
!
|
Yukarida verilen Grintiiniin 7. ve 9. terimi | 5]
sirasiyla hangileridir? l Yillar | Turist Sayisi
2013 1286
2014 2714
2015 ?

Yukanda Topkapi Sarayi'mi Ug yilda zi-
yaret eden turist sayilar verilmigtir. 2015
yiinda, 2013 ve 2014 yillannda gelen
toplam turist sayisindan 1038 fazla turist
gelmistir.

Buna gore G¢ yilda toplam kag turist
Topkapi Sarayr'ni ziyaret etmigtir?

A) 4100 B) 5138

@5235 D) 9348

E) x6-10-14-18-22-26

®6-16-26-36-46-56 G 4421
A42-38-34-30-26-22 55@9
W22-26-30-34-38-42 , H37m
Terimlerinden biri “22" olan Griintiilerden 13753

hangilerinin kural dir?
bbbl i i Verilen toplama isleminde verilmeyen

A) *ve A B)j* ve B rakamlarin toplami kagtir?
C) ®ve A D) Avem (A)1e B 20 o©21 D22
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4 Asagidaki toplama iglemlerinden hangi- () B>6784-3152

ifin sonucy digarierinden Diylidur? Yukaridaki ifadenin dogru olabilmesi igin

@ 1132 B) 8655 “B" yerine yazilabilecek en kugiik sayi
+ 8108 + 4713 teagtir?
........... A) 3603 ‘5}33333
C) 3683 D) 3700
C) 2802 D) 4589
+ 3568 + 4582

! £5) Asagidaki gikarma islemlerinden hangi-

| si yanlistir?
£ * A 427 B) 586
8101 - 3486 - 90 - 50
' \\/ | 337 536
B C) 369 D)) 646
T Nl T
S | 329 606
]
ﬁl. |
|
Semaya gore A sayisi kactir? :
[
mn B) 2115 |
C) 2300 D) 2415
12] | v
476 -200 = 276
47 -20 = 27

Yukarida verilen zihinden gikarma iglemi
ile ilgili hangisi sdylenemez?

A) Zihinden gikarma yontemi kullanila-
rak iglem kolayh@! saglanmisgtir.
) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 9816 - 1027 = 8789 C) 476 sayisindaki 6 sayisi sonucun
B) 3684 — 1235 = 2449 birler basamaginda bulunmaktadir.

C) 6402 — 1237 = 5165 @": sayisi 27 sayisinin sol tarafina ya-
D) 8714 — 1267 = 7407 zilarak hata dizeltilebilir.

B) islem sonucu dogrudur.



TOPLAMA ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

« ki dogal sayinmn toplamini tahmin eder ve tahminini iglem sonucu ile kargilagtinr

ETKINLIK 1

Toplanan sayilari en yakin enluga yuvarlayarak érnekteki gibi tahmini toplami bulalim.
Tahminimizi iglem sonucu ile karsilagtiralim.

2516 Karsilagtirma
AT00.. MJ

Tahmin® Gergek
Sonug Sonug
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ETKINLIK 2

Toplanan sayilari en yakin yiizliige yuvarlayarak tahmini toplami bulalim. Tahminimizi
islem sonucu ile karsilagtiralim.

Tahmini Sonu¢ Gergek Sonug Kargilagtirma




2. UNITE

ETKINLIK 3

A. Asagida verilen islemlerin tahmini sonucunu ve tfahmini sonug ile gergek sonucu ara-
sindaki fark: bulalim. Tahmini sonug igin sayilari en yakin yluzlige yuvarlayalim.

Tahmini Gergek

Fark

£.042
- £000

WO -

B. Asagidaki toplama islemlerini 1. toplanani en yakin onluga, 2. toplanani en yakin yiiz-
liige yuvarlayarak yapalim.

2457+ [2[4]6]0] 3673 [3]6]7]0] 5373+ 4275
2924:1555: 1]6]o[o] 7306+ [7]3]0 0'2355—; 2|4]0]0

[1]2[6]7]o] 6/6/8|0]
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Toplanan sayilari en yakin yiizlige yuvarlayarak tahmini sonucu bulalim. Tahminimizi ig-
lem sonucu ile karsilastiralim.

2. UNITE

: Tahmini Gergek Aradaki
Islem Sonug Sonug Fark Aciklama
1214 1200 1214 3521 Gergek sonug
+ 23807 + 2300 2307 _ 3500 tahmini sonugtan
3500 3521 0021 21 fazladr.
cua 7400 7447, iahGs, |Cossseoms |
. 1121 |, 3200 iy e LTI o
| .8500 8568 S
Ae05 .66.00; 6608, .B.9.0 apSBEEKSONI
+ 2262 + 2300 2262 _ .BBZ0. w""h“;“"""‘m'
8900 .BBZD. -1 ——
2726 L3700, 3728, 8900, |Gerceksonug
. 5157, 5200 5157 | _ 8883 ““‘"“'“'j“”“““
L8900 B8B83 e | G
P S s T e K, |
5685 5700 5685 11000 GB’?‘i“"“?
. 5305 ., .5300 5305 | _ 10990 ““‘"“'“'1?"“““" :
11.000 1.0990. £V A . .
9334 9300 9334 10577, |Gereeksonug
tahmini sonugtan
+ 1243 , ..1200 1243 - 18808 ™ S
10500 10577 ~JX. R




KONU DEGERLENDIRME - 1

1 — 531?1.25?? .......... £ Yandaki toplama islemi- e
S nin sonucunu asadidaki , 1559
Yukaridaki toplama igleminin en yakin E-ﬁrencilerdzan ha'_"gi“"i en
onlua yuvarlanarak bulunan tahmini yakin tahmin etmistir?

sonucu ile gercek sonucu arasindaki

fark kagtir? %z. 4000 B]@ 4800
ne 87 (Ck D5 o |
O, so00 ‘ D) C5). 5050 ‘
#3 Asagida verilen toplama iglemlerinden e _
hangisinin, en yakin ylzlige yuvarlana-

rak bulunan tahmini sonucu 6500'd(ir?

|
|_ 2899 + 3585

B) | 2580 +3613 |

© | 2477 +4085 |
| 6 Sx81 — 5600
D) | 1891 +4272 | , 1906 — , 1930
| 7530

Yukarnidaki toplama igleminde

5%81 + 19@6 toplami sayilar en yakin
yizlik ve onluga yuvarlanarak tahmin
edilmistir.

! Buna gdre * + # kactir?

| @7 B)8 C)9 D)10

Cem Bey arabasiyla Edirne’'den Ankara’
ya, Ankara'dan da Hakkari'ye gidiyor.
Buna gdre Cem Bey, Edirne - Ankara ve
Ankara - Hakkari uzakliklanni yiiziige
yuvarlayarak gidecegi toplam yolu yak-
lagik kag km bulur?

A) 2000 B) 2050
@21&0 D) 2200 7837
« Mh22
'} Asagidaki toplama iglemlerinden hangi- —
sinin, sayllan en yakin yuziige yuvarla- Yukarndaki sayilar en yakin onluga yu-
yarak bujunan tshmint onlcy digere: varlanarak yapildigindaki toplam en ya-
rinden farklidir? kin yizlige yuvarlanarak bulunan top-
A) J2436 + 4308  B) 1282 + 5529 lamdan kag fazladir?

C) 3718+3081 D) 4066 + 2685 A) 40  B) 50 @ﬁu D) 70



2. UNITE

1. 2189 + 3547 = (11] 2864 |

2. 2215 2 3451 - LTI TTRCE .

3. 1737 +3939 = sayisinin en yakin onluga yuvarlanmig
4, 1223 + 4852 = hali &, en yakin yiziige yuvarlanmig
Yukandaki toplama islemlerinden han- hali ® olduguna gore 4 + @ toplami
gilerinin; en yakin yizlige yuvarlayarak kagtir?

bulunan tahmini sonuclar ayrudir? A) 5000 @5?5(1

C)2ved D) 3ve4d

§F) En yakin yiziiige yuvarlanarak bulunan
| tahmini sonucu ile gercek sonucu ayni
i olan toplama iglemi hangisidir?
_P

A) 1438 + 7568
B) + 5118
3621 + 2992

D) 6170 + 1523

Yukaridaki Griinlerin toplam fiyati en ya-
kin onluga yuvarlanarak bulunuyor.

_ §E) Bir kitapgida 1252 adet roman ve 916
Buna gbre dogru cevap hangisidir?

adet siir kitabi vardir. Kitapgidaki toplam

A) 1120 B) 1130 kitap sayilanni en yakin yiziige yuvar-
lanarak bulunuyor.
@1230 D) 1240 Buna gore tahmini sonug kagtir?
A) 2100 zanu
C) 2300 D) 2400
........................................ Hangi iglemin sonucu tahmini olarak
4874 5000 degildir?
e A 3058 B) 2531
sayisinin en yakin onluga yuvarlanmig +1008 + 2474
héli ile en yakin yizlige yuvarlanmisg o N
halinin toplami kactir?
C)) 4137 D) 2688
A) 9600 B) 9670 + 759 i DT

C) 9700 D) o770



ZIHINDEN TOPLAMA ISLEMI

» Engok didrt basamakl dojal sayilan 100'Un katlariyla zihinden toplar,

_J

Asagida verilen toplama iglemlerini zihinden yapalim. Dogru cevapla eslesen harfleri
uygun kutulara yozarak ataséziini bulalim.

>

= M R E
3450+5 3107 + 700 703 + 600
1 5 L E Y o N D £ M I =4
3015 | 1848 | 4000 | B5816 | 1414 | 1303 | 745 3753 | 2767 | 2950 | M77 | 3807
= A S T U T M A Z
1208 | 1376 | 2990 4848| 2915 | 5963 | 6454 | 725 | 2342



2. UNITE

Asagida verilen toplama islemlerini zi- Asagida verilen toplama islemlerini zi-
hinden yapalim. hinden yapalim.

400 = . 3800 a) Snn !+ 200 {= ¢ 500
200 = . 3600 z

§ 400§ + § 900 } 1300
1200 = 4600 = = o =
1800

w
3
&
w
8
I

2100 = ..5500

+ 2300 = 3700 | 600 | + | 400 ;

L
s\
el

8

§
.

O

..5188 L

3955 L4008 + § 700 (= ) 2100

- 4955 18300 [ + ) 200 [ = 8500 !

- 4155 19700 [ + ) 300 | = | 10000
6900 | + _3:@9'_ { = 7500 |

_ 2003 d) | 1%+ 100 | = 1730 “~

= 5203 c o Frmna)

= 8003 il :___; =
,.-3330}+:‘.Euuu.5= i 9680 !
= 2103 bl

{ ) )
= 2603 ) 2197 ¢ + ) 2000 ¢ L
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Tablodaki 100'iin katlariyla zihinden toplayalim.

+ 1/0|0 6(0|0
2|10|0 3(0|0 g|0|0
5/0(0 6 0|0]|||1|1]0]|0
7|00 g(o|oOj||1|3|0]|O}]|1




KONU DEGERLENDIRME - 2

- . 2782+900

Toplama igleminin sonucunun rakamlan
toplarmi kagtir?

Nte B 17 18 (Do

¥ Asagidaki esitliklerden hangisi yanhsg-
tir?
A) 778 + 400 = 1178
(B))6543 + 600 = 7043
) 7254 + 900 = 8154
D) 6871 + 500 = 7371

E) Asagida verilen toplama iglemlerinden
hangisinin sonucu digererinden farkl-
dir?

A) 2545 + 800 B) 2445 + 900
C) 3245+100  ((D))2945 + 500

3 Asagidaki islemlerden hangisi
2584 + 400
igleminin zihinden yapiligidir?

‘ 2500 + 400

%_._-l‘
2900 + 84
h—_’n_f
| m

B) 2584 + 400 = 2984
| 2584
, 400
2984

D) | 2580 + 4 + 400

4+400

404
2000 + 580 + 404

e

984

2000 + 984
2984

3746 + |I| = 4246
5210 + 600 =
|I| + 7324 = 8224

Yukarida verilen iglemlere gére
W + * + ® toplami kactir?

A) 6870 B) 7150
C) 7200 D)J7210

l. 1840 sayisinin onluk Kismin ayinnz.

Il. 1800 ile 500'0n ylzler basamagini
toplanz.

lll. Topladigimiz sayiya ilk bagta ayirdi-
gimiz sayy ekleriz.

1840 + 500 iglemi zihinden toplarirken
yukandakilerden hangilerini yaparnz?

A) lvell B) Ive lll

C) lvelll |. I ve Il

5000 + 400 *[63]

5400
, 63

5463

Yukandaki zihinden toplama basamak-
lan asagidaki toplama iglemlerinden
hangisine aittir?

A) 5000 + 400 + 63

B) 5000 + 403
5063 + 400
) 5400 + 63



TOPLAMA ISLEMIYLE ILGILI PROBLEMLER
» Dodal sayilariatoplama iglemint geraktiren problemler! ghzer.

ETKINLIK 9

Asagidaki problemleri, problem ¢ézme basamaklarini kullanarak érnekteki gibi gozelim.

Bir finn sabah 1187 ekmek satrmstir. Ogleden sonra ise sabah sattigindan 240 eksik ekmek sat-
migtir. Finn bir glnde toplam kag ekmek satmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Gozlim Kontrol
Sabah 1187, | | Birgdnde, | | Gikarma ve 1187 bias | |
6gleden sonra | safilan ekmek | toplamaiglemi || _ 540 | | || _ 947
da sabahkin- sayisl, vapihr, 947 ekmek | 1187
den 240 qksuiié e S o o —
ekmek satidi, e e St et ney ol ﬂ_w'T

L :

1. Bir tir soféri sali giinG 2187 kilometre yoly mﬁa ﬂﬂnﬁﬁ‘[ﬁ l:i!nmatre yol glhﬁgﬂr. Per-
sembe giinii de sali ve carsamba gunil gittigi toplam yol kadar yol gitmistir.
Tir goférii 3 glinde toplam kﬂg;lﬁlamm ydgiumaﬁr?

Verilen lstenen _ ijvaama
E-HII 213? N L _

| gidilen i mj"f' i

ol il :‘hpllh'-_

e | |

2. Bir Oniiversitd ik etiinliginde 4180 fidan d}li;mlaﬁr 1klru:| etkinliginde, ilk etkinlikte diktigi fidan

~ sayisinin 950 fazlasi kadar fidan dikmigtir.

:'Bu {niversite toplam kag fidan dikmigtir?

Verilen Istauarr Plan \‘hpma Gozim Kontrol

- [ 4180

. | Meo | | | @ato |
1k etkinlik _ an:lama + 5?23 _ 4180
4100 da Isleml | [ ' 513ﬂ '
lkinci etkir | ! o 1 | |

| T 'S, yapilir. 5130
950 fasla | 0 T | iz ety il s 4180 | 5130 950 41HC

| 9310 fidan

3. Bir araba fabrikasinda 2217 is¢i calismaktadir. Bir beyaz esya fabrikasinda ise 1189 isci
calismaktadir. Bir holding bu iki fabrikay satin aliyor ve var olan iscilere ek olarak 1739 isci
daha ise aliyor.

Son durumda bu holdingte kag isci olur?

Verilen Istenen Plan Yapma Gozim Kontrol
e T ] (g | TT el
2217 1sel et bl il ol . || | |
.11&_,9 |gg;| | | ! | ! | LT ! ! ! 34{}5 ! ! 34{]&
iTaeekiger | | | T | ) | YPPMR | | | | h7ee | | . 1i89)
alinyor. 5145 2217|

E
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4. Bir ormanda 987 kus, 2231 geyik ve geyiklerden 1702 fazla fil vardir.
Ormandaki kug, geyik ve fil sayilannin toplami kactir?

Verilen istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
| | RN 523{ 7151 |
. Tt _1 g
ku! tqrp|+:| 1 |T i m. . i
1 . :
S BE R R |
715 |

5. Ug top kumastan birincisi 980 m, ikincisi 240 m, ug:u
Toplam kag metre kumas vardir?
Verilen istenen

7. Bir camasgir makinesi 2800 TL, bulagik makinesi 1499 TL ve buzdolabi 3716 TL ise bunlann
hepsini satin alacak olan Merve Hanim kag lira 6der?

Verilen istenen Plan Yapma Coziim
| T
_;E_.J";.tm"-- soonen | | e | | | 140 1
Buzdolabi 3 para yapilir. + 3?’16'
BO15 lira




2. UNITE

¥ | Ailemle birlikte yeni evimiz
“ jgsiidinveriyyapacagz

Sorular yukaridaki bilgilere gére yapa-

Plazma TV ve buzdolabi alirsak ne ka-

dar oderiz?
i . g
,* H

8737 TL

||

Koltuk, hali ve bilgisayar alirsak ne ka-
dar &deriz?

T
| =
| 185
. 2859

| 3794 TL

Camasir makinesi ve buzdolabi almak
icin kag t'ye ihtiyacimiz vardir?

2576
. 3999

6575 TL

Babam bankaya gegen ay 3780 lira, bu
ay 1857 lira yatird:.

Babam bankaya iki ayda toplam kag lira
yatirmistir?

| 3780
+ 1857

5837 lira
| | |
Yurdumuzun en yilksek dagi olan Agn
Dagrnin yilksekligi 5137 m'dir. Dinya-
nin en yuksek tepesi olan Everest Te-
pesi ise Adri Dagr'ndan 3714 m daha

yiksektir.
Buna gdre Everest Tepesi kag metredir?

+ 3714
8851 m

‘ s137

L Ll

Paramin 540 lirasi ile mont, 159 lirasi ile
ayakkabi, 230 lirasi ile de elbise alinca
geriye 389 liram kald:.

Aligverige baglamadan dnce kag liram
vardi?

540 |

159 | | 929 |
s 230 | 4 380
@29 | 1318 lira

Bir kaplumbaga 108 yil 6nce 120 yasin-

daydh.
36 yil sonra kag yasinda olur?

1200 | | | 298
+ 108 . B6
228 264

[ Tsuankyag)) | | yagindaolur. |
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4. Bir geri dontgim fabrikasina 248 pil ve
1318 de plastik sige gelmistir.

ETKINLIK 12

K ‘l Geri doniigiim fabrikasina gelen sige ve
\—/ l pillerin toplami kactir?
L u 1318
1. K sehriile L sehri arasi 380km; L ile M + 248 | I
sehri arasi 735km'dir. K sehrinden yola 1566 giseve pil |
cikan bir arag 1460km yol giderek N | 1
sehrine ulasiyor.
Buna gdre M sehri ile N sehri arasi kag i
5. Ays esi
kilometredir? L L L r s
| 380 1460 _ M plam SHie
e | el
1115 .
ol |1
1 adi
Bir 9
silgi
et silgi alir?

7. Kitap fuannda bir yayinevi 589 adet siir,

kisi izlemigtir. ' bi satmistir.
Buna gore fimi 1 haftada kag Kisi izle- = Buna gore, yayinevi fuarda toplam kag
migtir? kitap satmistir?




2. Yukaridaki sayilari kullanarak topla-
ma iglemni gerektiren problemler kura-

lim ve gozelim.
ni
1. Yukaridaki gérse
lama iglemi
Problem 2;
Cozim 2: g1 Cozim 2:
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ETKINLIK 14

218 deniz yildizi

.

Problem 2;

Cozim 2:

1. Yukaridaki veri

Cozim 2:




KONU DEGERLENDIRME - 3

ED Annem 2670 lira, babam 4500 lira maag 3 Eda aklindan tuttugu sayiya 1080 ekle-
aliyor. yince sayi 3429 oluyor.

Ikisinin maagina da 150 lira zam yapili- Eda’'nin aklindan tuttugu sayi kagtir?
sa toplam kag lira alirlar?

A) 4509 B) 4409
A) 7170 B) 7320

C) 3349 D))2349
@?4?& D) 7620 023

3 Bir market 1. ay 8350 liralik, 2. ay 4519 6 |
liralik, 3. ay ise 2. aydan 1824 lira fazla
satig yapmistir.

Bu market 3 ayda toplam kag liralik satig
yaprmgtir?

Bir okulda erkek ogrencilerin sayisi, kiz
&drenci sayisindan 38 fazladir.

Bu okulda 1052 kiz 6grenci, 28 6gret-
men, 13 hizmetli olduguna gdére okulda

kag kisi vardir?
A) 9869 B) 14693 (@)zies B) 2153
C) 18202 (D) 19212 . Oy 2283 D) 2383

) 5 basamakli en kiicik cift dogal say ile
3 basamakli en biyik tek dogal sayinin
toplami kagtir?

Tanesi 150 kr. olan sekerlerden iic tane,
tanesi 50 kr. olan sakizlardan 5 tane
alan Esin, saticiya kag kurus ddemistir?

A) 100999 mse ?m 5 oo

C) 10099 D) 1099

C) 900 D) 1000
I3 Doga yuriiylist yaparken 1. molaya ka-
dar 3499 m, 2. molaya kadar 2407 m y- ) Bir toplama isleminde 1. toplanan 1318,
ridiik. 2. toplanan 1428 ve 3. toplanan ise 2.
2. moladan sonra geri dondigumiize toplanandan 124 fazladr.
gore toplam kag metre ylrimuis olduk? Bu toplama igleminde toplam kagtir?
(Aj’)ﬁam B) 10812 A) 1552 B) 2870

C) 10802 D) 5906 C) 2980 95
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) istanbuldan Adana'va gidecek olan

Ozge, Ankara aktarmall gidecektir.
Istanbul-Ankara arasi 486 km ve Anka-
ra-Adana arasi 512 km olduguna gére,
Ozge kag kilometre yol gider?

A) 1002 (B))ess

C) 993 D) 872

Ayse her gin kumbarasina bir dnceki
glinden 100 kr. daha fazla para koymaks=
tadir.

Baslangicta kumbarasinda 240 kr. olan
Ayse'nin bes giin sonunda kumbarasin-
da kag kr. parasi olur?

A) 340 B) 640
@m D) 840

Bir kasabanin niifusu 2867'dir.

Bu kasabada 1 ayda 132 gcocuk dogdu-
guna gére, bir ay sonunda yeni nifus

kag olur?
A) 3008 99
C) 2983 D) 2702

Bir internet fenomeninin 8376 takipcisi
vardir.

Takipci sayisi bir haftada 1134 arttigina
gore yeni takipci sayisi kactir?

ssm B) 9001

C) 8736 D) 8510

13

@154&

Bir lale bahgesinde, 2537 lale vardir.
Buna ek olarak 758 pembe lale ve pem-
be lalelerin 450 fazlas! kirmiz lale dikil-
misgtir.

Bu lale bahc¢esinde toplam kag lale var-

cir?
A) 3957 4503
C) 4703 D) 5138

Haftanin iki glinii satis yapan cikola-
ta fabrikasi 1. giin 1021 adet gikolata,
2. gin ise ilk gunin 2347 adet fazlasi
kadar cikolata satmugtir.

ki giinde toplam kag adet cikolata sat-

migtir?
A) 4472 4359
C) 4502 D) 4672

Bir metroda 4876 yoleu'vardir. 1. durakta
126, 2. durakta 224 yolcu daha biniyor.
Bu metroda son durumda toplam kag
yolcu olur?

A) 5426 5225
C) 5106 D) 5006
540 m 126 m
980 m

Uggen seklindeki oyun parkinin gevresi

kac metredir?
A) 1546 B) 1638

D) 1660



GIKARMA ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME [

+ Dofal sayilorla yopilan gikarma igleminin sonucu tahmin eder: Tahminini iglem sonucuyla kargilagtire
ETKINLIK 15
Asagidaki islemlerdeki sayilari en yakin onluga yuvarlayarak fark: tahmin edelim. Ger-
gek sonuglarimizi tahminlerimizle kargilagtiralim.

i

islem Tahmini Sonug Gergek Sonug Aradaki Fark

3619 3620 3619 .2294.
- 1325 _ .1330. = 1325 _ .2290.
F EEmdsREREAE -&l aa

.2290 2294

4458 L4460 4458 2240
_ 2219 | 2220 S 2219 - .2239.
2240 i 2239 P

5775 5780 5775 1500,
o 4283 | 4280 _ 4283 | 4402
1500 3 1492 TR 8 i

6464 : 6460 6464 L3201
3263 3260, | 3263 3200,

3200 #2001 | ... s

8849 _ 8850 8849 .7282
N 1567 _ 1570 - 1567 _ 7280,
1280 7282 2

7075 | 7080, 7075 TR
N 4312 _ 4310 N 4312 _ .2783.

RTT0. 2763 pr— A

9546 9550, 9546 6600,
2953 2950, 2953 6593,
6600 6593 p— N

67
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ETKINLIK 16

Yollarin uzunluklarini en yakin yiizlige yuvarlayarak tahminf fark: bulalim. Tahminimizi
islem sonucu ile karsilagtiralim.

1 5364 m
d 2581m Y e T T

{1 #8900, .6879.
_ L3100, _ .3142. _ .ATAT.
2800, 3737, .83,

4 ve 6. yollar arasindaki uzunluk farki | | 5 ve 7. yollar arasindaki uzunluk fark)

L L

- LN a ™
Tahmint Gergek Aradaki Tahmint Gergek Aradaki
Sonug Sonug Fark Sonug Sonug Fark

L o !

r A by
-2.2.0.0. A3 H087.. 8400. £412. 2048..

_ <1200, _ 116848, _ .80040. - .2400. _ .5364. _ .3000.
R.00.0. B08T. coviveililias 2000, 2048 s,
L, -l 55 )
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ETKINLIK 17
Agagidaki iglemlerin sonuglarini sayilari en yakin onluga ve en yakin yiizlige yuvarla-
yarak iki farkh gekilde tahmin edelim. Tahminlerimizi iglem sonuglar ile kargilagtiralim,

En Yakin En Yakin En Yakin EnYakin
Onluk Yuzlik Onluk Yuzlik
850 800
- -
_[120] 4.4 [100 _|660] 555 _[700
450 443 500 90 89 | [ 100 |

En Yakin
Yiizlik
_| 400
500 | |
En Yakin En Yakin En Yakin En Yakin
Onluk Yuzlik Onluk Yiizlik
6180 6184 6200 5180 P 5200
_[1310] 1312 _[1300] = _[650] “g5p _[700]
4870 4872 las530] |4523]

—— | _
E— I
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55673
2834

Yukandaki ¢ikarma igleminde sayilan
yuzliige yuvarlarsak fark kag olur?

zmn B) 2800

C) 2900 D) 3000

3 » 4321 -1321
A 9314-6149
W 7589 - 4589
® 6252 - 4331

Yukaridaki ¢ikarma iglemlerinden han-
gilerinin en yakin yizlige yuvarlanarak
bulunan tahmini sonuclan aynidir?

B) * ve A
D) mve ®

E) 1603 TL maas alan Ahmet'in ev kirasi
628 TL, ulasim masraflar 315 TLdir.
Buna gbre, Ahmet'in maagindan kalan
miktarnn en yakin yizliige yuvarlarsak

sonug ne olur?
A) 500 B) 600
(:Dnm D) 800

£} Asagidaki cikarma islemlerini sayilan
en yakin yizlige yuvarlayarak yaptigi-
mizda hangisinin sonucu farkh olur?

A) 2534 B) 2548
1218 1249
c)) 2575 D) 2516
1224 1201

¢lkarma igleminin sayilan en yakin onlu-
ga yuvarlayarak bulunan tahmini sonug
ile gercek sonug arasindaki fark kactir?

B)6 C)5 D)4

) Asagida verilen gikarma iglemlerinden
hangisinin, sayilan en yakin onluga
yuvarlayarak bulunan tahmini sonucu
2250'dir?

S VTP

8728
_ 2385 _ 1335
L
(:}fgigg / 491;\w

2429

= &

¢ikarma igleminin sayilan en yakin ytz-
lige yuvarlayarak bulunan tahmini so-

nucunun rakamlan toplami kactir?

n7 (B)s ©s5 D4

Ayse Ogretmen 1003 sayfa kitabin 485
sayfasini okumustur.

Ayse Ogretmen’in bu kitapta okuma-
s gereken kag sayfa kaldiginin en iyi
tahmini asagidakilerden hangisidir?

B) 470

D) 530



TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMIYLE ILGILI PROBLEMLER

« Dodal seyilaria toplama ve gikarma iglemini gerektiren problemler] gizer:

ETKINLIK 18

Asagidaki problemleri, problem gdzme basamaklarini kullanarak érnekteki gibi gdzelim.
Nermin Hanim'in 1520 TLsi vard!.

1052 TLye bulagik makinesi aldifina gore geriye kag lirasi kalmigtir?

Verilen Istenen Plan Yapma szﬂm Kontrol
1520 TL var. Geriye kag lira | Cikarma iglemi | 1520 : |
105211.34 ka‘m'lg'tlr?' yapilir | -_1_5?__'115‘ | _ | I

——

iharm -

|+
;
:

cq@f}n_ a lslem

| 'm, " ode vtk | Fﬁ_

3. Bir sinava 4831 kisi girmistir.
Bu sinavda 3982 kisi basanl olduguna gére, kag kisi basanl olamamistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Gozlm Kontrol
| 1 | i ||
4831 Kigiden | Basansizkisl | Cikarma ‘sa[amt : HA.TI _ | 3982
3982 Kisl | say) | | | yepuw. | |=0082 ) | | |+ 848
baganii kisi 483
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4. Bir fabrikada 3376 isci calismaktadir.
Bunlardan 1452'si kadin olduguna gére kag tanesi erkektir?

Verilen istenen Plan Yapma Cozum Kontrol
aasigeiden | Erkekisel | cuarmatgemt | 3375 | 193
1452’s| kald. 1 yapilir., 1924 erkek 183

5. Bir giftlikte ginlik 3500kg yem kullaniimaktadir.

Tavuklar icin 1075kg, koyunlar igin 980kg yem kullanil
yem kullanilir?

Verilen

Kontrol

I
1838

'.}._51E '

2348 182
L ‘oas _ses
:'.51 kg 273
7. Aylik tarifesinde her yone 5000 dakika hakki olan Melis, ilk hafta 1050dk, ikinci hafta 973
dakika kullanmustir.
Melis'in kag dakikalik konusma hakla kalmigtir?
Verilen istenen Plan Yapma Coziim Kontrol
15 1050 i
L e | L |
iy | | R | el
hunuj:nahaiﬂu i 5023
T ~ 2023 - o783
2977 dk
|
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5. Bir basketbol magim B56 erkek, erkek-
lerden 227 eksik kadin seyirci izlemistir.

Salonda 2000 koltuk olduguna gére kag

ETKINLIK 19

1. Babam aldigi 3500 lira maagin 250 lira-

|
|
I
sini faturalar, 475 lirasim mutfak masraf- | koltik bog kalmighir?
lari, 550 lirasini da kira igin ayirdi. | ey | | R | R
Babamin kag lirasi kaldi? i | 86| | 620 | |2000
| - 227 :..ﬁ | =l1485
fao. I I3 ‘ 629 1485 515
475 | 127
+ 250 200
1275 6. Bir basi tidi.
| Bunia ir
!
2. 1090 yolcu alabilen gemiye 425 ka ane kitabl o 5
kadinlardan 120 fazla da
bindi. ]
| 2 |
s 1000 1
eda’
z isadir.
toplami 369
mhuriyetin il , Idil'in boyu kag¢ santimetre-
miind ;
|
369 354 |3

; <afREREE S

idil, —A -
U jr.ﬁ-._ji__gr
(% | | | | | mﬁlk 10 2
| A rissoe | T o
8. Uc sayinin toplami 126'dir. Ikinci sayi
birinci sayidan 9 fazla; Ogiinciiden 6 ek-
sikdir.

Buna gore, liglincl sayl kagtir?

..Ji_. 102 .13 L

118em

4. 2015 yilinda 48 yasindaydim.
Kag yilinda dogdum?

205 ey ~A | _ 24 |_ |9l [a&
4§ 2. sayi —~A+9 102 12
e A+24=126 | oo

34 + 15 = 49 (3. sayl)
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9. dil ile Beren'in toplam 200 TL'si vardir. 13. Ali'nin cebinde 400 TL'si daha olsayd

idil Beren'e 18 TL verirse paralar esitle- 4000 TL'si olacakti. Ali parasindan 1240
niyor. | TL harcadu.
Buna gére Beren'in kag lirasi vardir? | Geriye kag liras! kaldi?
200:2=100
A i/ S .Im' s er .,mm.. e i _Taﬁu.. H
— |18
g2 - EaTan

10. Bir gtkarma igleminde fark 1369'dur.
Eksilen say1 200 azaltilir ve gikan say
158 artinlirsa yeni fark kag olur?

Adana'min kurtulusu 1922 yilinda ol-
mustur.

2018 yilinda oldugumuza gére Adana’
nin kurtulugundan bu yana kag yil geg-

12. 4 yil 6nceki yaglar toplami 117 olan g
kardesin 5 yil sonraki yaslan toplam

kag olur? migtir?
14 | w7 | 8 | 129 | poig |

o x 3 +12 x3 |4 15 - ______._—t_—%?— -
12 129 15 144




{ 2520 km
A 1200 km E B

| 3. Yukaridaki verileri kullanarak toplama

! ve gikarma islemi gerektiren bir prob-

lem kuralim ve gdzelim.

1. Yukaridaki verileri kullanarak toplama Probiomn:
ve glkarma iglemi gerektiren bir prob-

lem kuralim ve gdzelim.

10 - 1090 = 2420

4. Yukaridaki iglemleri gerektirecek bir
problem kuralim ve gzelim.

Problem:
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£D 7593 niifuslu kasabamizin 3629 tanesi
kadin, 989 tanesi ¢ocuksa, kac tanesi
erkektir?

A) 4618
C) 2979

B) 4616

@I'i# 975

B3 Tugce 2359 liralik bilgisayan almak igin
1567 lira biriktirdi.
Tugee'nin bilgisayan alabilmesi icin kag
liraya daha ihtiyaci vardir?

A) 791 2
C) 3916 D) 3918

&3 Bir sirici 987 km'lik yolun 256 km'sini
gittikten sonra mola verdi.
Gidecedi kag km yolu kalmigtir?

A) 1243 B) 1240

C))731 D) 730
©

3 Bir mandirada 2500 L siitiin 1056 Lsi
yogurt, yogurda aynlan miktann 250 L
eksigi kadan kasgar peyniri yapmak igin
kullanmustir.

Geriye kag L siit kalmigtir?

EBB B) 806
) 1306

D) 2240

) 1526 fazlasi 3500 olan dogal sayimin
250 fazlasi kagtir?
A) 4026
C) 2286

[} Ahmet doga yiriylsinde 2272 metre
yurimistir. Daha yirimesi gereken
1557 metresi vardir.

Ahmet'in doga yurlylis mesafesi kac
metredir?

A% 705
f

|

B) 715
D) 3830

2750 t geliri olan bir aile ev kirasi igin
450 %, faturalar icin 180 t, gida igin
580 t harcarsa geriye ka¢ t paralan ka-

hr?
A) 1210 154{1
C) 1212 D) 1546

) Bir cikarma igleminde fark 2127'dir.
Cikan say1 186 azalirsa yeni fark kag

olur?
A) 2314 2313
C) 2015 D) 1941
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(2

@

8216 + 1054

Yukarndaki toplama igleminin en yakin
onluga yuvarlanarak bulunan tahmini
sonucu ile gercek sonucu arasindaki
fark kagtir?

B) 2 C)d D)6

3458 ve 1938 savilan en yakin ylizlige
yuvarlandiktan sonra toplamian tahmin
ediliyor.

Buna gbre, sayilann toplaminin tahmini
hangisidir?

3 A kitiiphanesinde bilim ile ilgili 4039,

edebiyat ile ilgili 3918 kitap vardir.

B kitiphanesinde bilim ile ilgili 5897,
edebiyat ile ilgili 3361 kitap vardir.
Kitlphanelerdeki kitap sayilan ile ilgili
hangi yorum yapilamaz?

A) En yakin yizlige yuvarlanarak bu-
lunan tahmini kitap sayisina gére en
¢ok kitap B kittphanesindedir.

B) En yakin onluga yuvarlanarak bu-
lunan tahmini edebiyat ile ilgili kitap
sayisi A kitiphanesinde daha faz-
ladir.

n yakin onluga yuvarlanarak bulu-

A) 5600 B) 5500 nan tahmini kitap sayisina gére en
(Y5400 D) 5300 gok kitap A kitiiphanesindedir.
D) Gergek sonuglara gore en cok kitap
B kitiphanesindedir.

&} Bir manav cumartesi gini 479 kg, pa-
Zar gund 385 kg meyve satmistir. Ma-
nav, yaptigi satisin ne kadar oldugunu (6
sayilan en yakin yuzilige yuvarlayarak

4000+300 *[78

|
tahmin etmistir. ! 4300
Manavin tahmini gergek sonugtan ne i + 8
kadar eksiktir? | 4378
35 B) 42 C) 48 D) 54 Yukandaki zihinden yapilan toplama is-
lemi asafidakilerden hangisidir?
A) 4000 B) 4000
300 78
+ =-- * -
o 2084 + 1713
: S (::-9 4078 D) 4378
N + 300 . 78
B + 500
N
o 2389 + 700
igleminin sonucuna 100 eklersek kag
Semaya gore A + @ toplami kactir? olur?
A) 8794 B) 8964 A) 2989 B) 3089
C) 9864 394 @)3159 D) 3279
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En kiigiik tek
dodal say

En kigdk cift
dodal say

4 basamakli en kiiglk tek dogal sayi ile
3 basamakli en kiiglk cift dogal sayinin
toplaminin en yakin yizlige yuvarlan-
mig héli asagidakilerden hangisidir?

A) 1000 11m

C) 1200 D) 1300

Bir magazada 1203 yesil, 1189 tane
mavi pantolon vardir.

Bu pantolonlardan 1092 tanesi cepli ol-
duguna gbre, kag tane cepsiz pantolon
vardir?

A) 1078 B) 1106
@1300 D) 3484
| 82s

Rakamlan kullarilarak clugturulacak g
basamakli en biylk dogal sayidan tg
basamakli en kiiglik dogal say! gikanla-
caktir

Cikarma igleminin sayilan en yakin on-
luga yuvarlayarak bulunan tahmini son-
nucu kactir?

A) 570 B) 580
()90 D) 600

g&} 380 sayfalik romandan birinci giin 121

sayfa, ikinci gin birinci gin okunandan
45 sayfa fazla okunmustur.

Geriye okunacak kag sayfa kalmistir?

(As B 97 C)100 D)0

1
|
I

|
r
|
|

@12&&

12

578 — 182
¢cikarma igleminin sayilan en yakin on-
luga yuvarlayarak bulunan tahmini so-
nucu A, islem sonucu @ cldugjuna gére
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A @
A) | 400 | 392
B)f 400 | 396

400 | 386
D)| 350 | 396

Bir fabrikada 2257 is¢i calismakiadir.

Bunlardan 1229'u kadindir.

Galisan kadin iscilerin sayisi erkek isci-
lerden kag fazladir?

A) 1028
C) 570

B) 1000

(D))e01

i} Bir kamyonetin bos agirhig 3025 kg'dir.

Bu kamyonete karpuz yiklendiginde
karpuziarla beraber kamyonetin agirha
8250 kg gelmistir.

Kamyonete kag kilogram karpuz yaklen-
misgtir?

A) 5125
C) 5225

B) 5160
D) 5250

E} Seker fabrikasinda bir giinde 3555 pa-

ket naneli, 2157 paket cilekli gseker Gre-
tilmistir.

Gunlik Gretimin 7000 paket olmasi igin
kac paket limonlu seker Uretilmelidir?
A) 5712 B) 1447

D) 1188



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

« Ue basemakli degal sayilariaiki basamakli dodal sayilar ¢arpar,

ETKINLIK 1

Asagidaki garpma iglemlerini yapalim.

7 P = ————
: 324 | 86
x 52 x 92
: 648 ? 172
41620 | 4 774

16848 7912

h) ;_'ﬁ:ﬁ:ﬁﬁ'_ﬁ"' 2

B ETKINLIK 2

Azagidaki garpma iglemlerini yapalim.
Sonuglari siralayalim.

e
' 866

12

X

.........

365 427

2989
, 854

11529

1460
4 730

8760

8760 <« 10465 < 10500 - 11529



—— | 5. ONITE

ETKINLIK 3 ETKINLIK 4

Asagdida modellenen sayilari bulup diger Asagidaki garpma iglemlerini yapalim.
sayi ile garpalim. Sonuglari ayni olanlara eg semboller gi-
[ = I zelim.

n

¢

RS

LG

[ e S

na
[+
O 0| s U s

o
[
H
[
o
[ i
I
&
i
i




3. UNITE p— =

ETKINLIK 5 ETKINLIK 6
Asagidaki islemleri yapalim. Sonuglari il- Gigeklerdeki islemleri yapalim. Her bir gi-
gili hecelerle eslestirip sifreyi bulalim. . gekteki aym sonuglara ait yapraklar kir-

mizi ile boyayalim.

17536 13776
is LE
28728
DE
31365 5831

! SIL
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|

Hangi raketlerdeki iglem sonuglari tenis Asagidaki garpma iglemlerini yapalim.
topunun iizerindeki sayiya esittir? Isa- = Buldugumuz sonuglari isaretleyelim.
retleyelim. '

20170

20560

20670

20740

27362

28352

130352

30362

%

| 26338

26348

26438

26448

B ) (UL

35742

35842

35742

37842

OO

59446
60846

61396

OO

61446




GARPANLARIN YERINI DEGISTIRME

™ |w mﬂw ‘garpma mmwhm“m“rﬂwm'

ETKINLIK 9 ETKINLIK 10

yalim.

lemleri verilmigtir Buna gére bog birakilan

]

Asagida sonuglari esit olan garpma is- | Asadidaki garpma iglemlerini tamamla-
|
yerlere hangi sayilar gelmelidir? Yazalim. l
e “, ‘

5
| 7 Tasdaads Reasde

|

‘ LoN\* /&
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ETKINLIK 11 ETKINLIK 12

Asagidaki garpma iglemlerinin  sonug- Asagida verilen garpma iglemlerini ta-
larini drnekteki gibi yazalm. Sonuglari i mamlayahm.

:‘mrFIer ile eglestirip "gizli ikileme"yi bu- @) (6x5) x4=8x(5x4

alim. e | l

—

B [OOREND
- (410
e

|
SOUTEI

- | 1 .
(oo ) oo (oo )i s i)+
i

d) (28 x 35) x 10 = 28 x (35 x 10)




KONU DEGERLENDIRME - 1

% 342 419
14 A B
23 C D

layiniz.

Tabloya gbére 1, 2, 3 ve 4. sorulan cevap-

&0 A sayisi kagtir?

A) 4578 B) 4588
C) 4678 D))4788

#3 B sayisi kagtir?
A) 4866
C) 5766

B) 4870

(D))5866

1 D-B igleminin sonucu kagtir?

A) 3684 (B)ar1

C) 4849 D) 9637

) C +A igleminin sonucu kagtir?

A) 9637 12 654

C) 13384 D) 14 425
g 383x46<A |
- S

Yukandaki egitsizlikte A'min alacag en

kiiclk deger kactir?
A) 17 618 1? 619
C) 17 620 D) 17 621

) Yandaki carpma isle-

@25 986

“65 sayisinin 2 katinin 42 eksigi kagtir?”
Bu problemin matematiksel ifadesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 55 x (2 - 42) 55:-:2]-42

C) (42x2)-55 D) 42x(2-55)

* =124 x 32
¥ =218x24
B =365x19

Yukandaki carpma islemi sonuclanna
gére hangisi dogrudur?

-r:?«r::l B) x<H<¥
C)H<ck<y D) v<H <k
HHHET T X

':h!.:, %% m
TTTTT (mifwi]

Yukandaki modellerle gésterilen carp-
ma iglemi sonucu kactir?

A) 3936 B) 9984
D) 39 162

minde M + A igleminin 12:
sonucu kagtir? 5 %
1m85

+ 330
4A85

A) 10 1 C)12 D) 13
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3. UNITE

| 136 409 |

T i v
Yukandaki hangi carpma iglemlerinin

sonuglan birbirine esittir?

A) 1vell |‘Dhmm

C) llve IV D) live IV

Asagida modellenen hangi sayilarin car-
pimi 378 sonucunu vermez?

Aooo oo oo

¢ B | 8 s | S (s
g o

Bmora oog @oo
0 7 7| x 7.0 20| x |60 (0 7
Immma 15 F)

@m&l@' [EJEU‘ (== ds ]
ED B0 B0 x !f0 T 0| x D 0
B B )

D)oo oo oo
' 0D x (DD x|DOa
) [a0= =1

l. 127 x 63 = BOO1

Il. 48 x 302 = 14 496
Ill. 965 x 14 = 13 510

Yukardaki iglemlerinden hangileri dogru
cozulmistar?

A) 1vell B) Ive lll
C) live lll (Eyuhmm

544! 136/

£E) Hangi islemin sonucu 45 x 7 x 5 iglemi-

15/

B

nin sonucu ile aynidir?

@igxﬁjxﬁx? B) 7x(8X5)x5
C) 3x9x(7x5) D) 40x5x(7x9)

P SSRGSt C g
235 747 E; 924
x 84 | x 15 [ x 21
840 || 3785 j 924
41880 |, 747 |} 1848
| 19640 || 11105 || 19304 |
ST e

Yukandaki carpma iglemlerinin hangile-
rinde yanhslik yapilmigtir?

A) @ve A B) ®vem
C) Avem ,1va-
(3x4)x16=3x (¥ x 16)

5x(7x10)=(5x10) x *
(AxB)x9=6x(Bx9)
Yukandaki esitliklerde ¥, * ve A yerine
sirasiyla hangi sayilar gelmelidir?

A) 4,5,7 ,i:s

C) 6,78 D) 4,6,8

Y7794
| @' '
Yoo

Yukandaki toplam silgi sayisini hangi ig-
lem ile bulamayiz?

A) (2x4)x3

[BxB]xE

B) 2x(4x3)
D) (3x2) x4



KISA YOLDAN GARPMA ISLEMI

* En gok g basomakli dodol sayilari 10, 100 ve 1000'in en gok dokuz kati olon do§al sayilaria; en qok iki bosamakl
dodal sayilar 5,25 ve S0 ile kisa yoldan garpor,

ETKINLIK 13 D ETKINLIK 14
Asagidaki garpma iglemlerini &rnekteki 1| Asadidaki garpma iglemlerini, gemadaki
gibi tamamlayalim.  bosluklari tamamlayarak yapalim.
| )\ 1 a) 78x60="7 b) 43x80="7
26 x (20) .

. |
294 x 900

o 87 | . 49 |
9.7 00, it ..
(294 x ..9.) x 100.. = | \gs \@
' I - o e e
2946 x ...100.. = ..264600. mmm 435 im?m 292
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ETKINLIK 15 ETKINLIK 16

Agagidaki garpma iglemlerini rnekteki Asagidaki tabloyu, garpma iglemlerini ki~
gibi kisa yoldan yapalm. | sa yoldan garparak dolduralim.

BxS=

~ 24x100=2400 48 | 240

22 %100 = 2200




ZIHINDEN CARPMA ISLEMI

« En ok Ug basamakl dofal sayilar 10, 100 ve 1000 ile zihinden gorpor,

ETKINLIK 17 ETKINLIK 18

Agadidaki garpma iglemlerinde eksik bi- Asagidaki tablolarda verilen garpma ig-
rakilan kisimlari tamamlayalim. lemlerini kisa yoldan yapalim.

0 |[—

i
1
!
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ETKINLIK 19

Asadidaki garpma iglemlerini kisa yoldan
yapahm.

B (s] o= |

X 1000\

- 9000 ,

[E] faon |12u|ﬂ'_1z;m

X 1“\ lx 100

I yalim.

|||||||||||||

ETKINLIK 20

Asadidaki garpma iglemlerini tfamamla-

=
I

e e

=
3 = 3000




KONU DEGERLENDIRME - 2

E; 25 x W = 250

| I N

Yukaridaki carpma iglemleri sonuglan-
nin kiclkten blyige dogru siralanig
nasildir?

A) A<B<C<D -::G-:B{D

C)C<A<D<B D)D<B<C<A

Ax7 = Trrm}n:rlt:luﬁunat gore

M x A igleminin sonucu kactir?

A) 50 B) 100

C) 500 (D)1000

Yukaridaki semada “7" ile gosterilen
yere hangi sayl gelmelidir?

A) 20 B 200
C) 1000
‘ 39
¥
R %000
m T

dur?

X 10 100 | 1000
rY

17 [ |

37 L

Tablodaki ®, A ve M yerine sirasiyla
hangi sayilar gelmelidir?
A) 700, 370, 1700
B) 370, 70, 17000
(©)s70, 700, 17000
D) 37, 70, 1700

) Asagidaki esitliklerden hangisinde ¥ de-

geri en blyOktlr?
@25:(1ﬂ=7 B) ¥ x10 =50
C) 100x¥ =200 D) ¥ x 100 =600

B | 100x6=
. 8x 10 =
. 10 x 60 =
IV. 600 x 10 =
Yukandaki hangi iglem sonuglan birbiri-
ne egittir?
A) Ivell | ve i
C) llvelV D) Hllve IV
x5

Yukandaki semada bos birakilan yere
sirasiyla hangi sayilar gelmelidir?

A) 5, 25 B) 5, 100
(c))s. 250 D) 50, 250
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) m 48:2=-24

24 x 100 = 2400
A 48 x 100 = 4800

4800 + 2 = 2400
® 48x5=240

240 x 10 = 2400
48 x 50 iglemi yukandaki yontemlerden
hangileri ile ¢dzllebilir?
A) Hve A
C)aAve®

Yukanidaki islem grubu hangi iki sayinin
kisa yoldan carpimidir?

A) 9 ile 100N 3& ile 25'in

C) 90 ile 10'un D) 180 ile 5'in

= 06-2=48
48 %10 = 480
*» 96 +4=24
24 x 100 = 2400
* 96 x 100 = 8600
9600 + 2 = 4800

Asagidaki carpma iglemlerinden hangi-
sinin kisa yoldan yapilisi yukanda yer

almamaktadir?
B-B X 10 =

D) 86 x50 =

A} 96 x5=
'G:I 96 x25=

1. Yol Il. Yol
86 =2=43 86 x 10 = 860
43 x 10 = 430 860 + 2 =430

Yukanda bir carpma isleminin kisa yol-
dan yapilisi iki gekilde verilmistir.
Bu iglem hangisidir?

(A))Be x5 B) 86x 10

C) 86 x 25 D) 86 x 100

iE) 88 x 50 iglemi asagidaki yontemlerden

hangisi ile ¢oziilemez?
A) 88'i once 5, sonra da 10 ile garparak

Bi 88'i 2 ile bélap 100 ile garparak

8'i 100 ile carpip 4 ile bolerek
D) 88'i 100 ile carpip 2 ile bélerek

Bir sayiy1 25 ile kisa yoldan
garpmak igin o sayiyl dnce
4'e béler, sonra 100 ile gar-
"| par ya da 100 ile garpip 4'e

boleriz

Alp, asagidaki islemlerden hangisini soy-
ledigi kurala gére yapamaz?

A) 16 x 25
C) 25x 48 D)J25 x 54



CARPMA ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

= En gok ikl basamakll bir dogal say: lle bir bosamakl bir ‘sayinin garpimini tahmin edaer

v tahminiiglem sonucuile karg ¥
ETKINLIK 21

Tablolarda verilen garpma iglemlerindeki garpanlarin her ikisini de en yakin onluga yu-
varlayarak sonucu tahmin edelim. islem yaparak tahminimizle iglem sonucunu kargilag-
firalim.

a)

M S b) o

72 70 700 61 60 600
w7 wcte | <hed x 9 x 10 | _549
504 700 196 549 600 51
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ETKINLIK 22 ETKINLIK 23

Garpma iglemlerinin sonuglarini, 1. gar- . Garpma iglemlerinin sonuglarini, 2. gar-
pani onluga yuvarlayarak tahmin edelim. | panren yakin onluga yuvarlayarak tah-
Gergek sonugla tahmini sonug arasinda- min edelim. Gergek sonugla tahmini so-
ki farki bulalim. I nug arasindaki fark: bulalim.

¢
Sonug Sonug
64 60 576 670
x 9 x 9 _540 67 X7 = 67x10= _ 469
576 540 36 469 670 201

|
|
i
Rk :l 9 Gerek Tahmini -
|
|
|
|
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ETKINLIK 24

GCarpma islemlerinde 2. garpani en ya-
kin onluga yuvarlayarak garpalm. Ger-
gek sonucu, tahminf sonucu ve aralarin-
daki farki yazalim.

islem
5x14
Gergek Tahmini
Sonug Sonug B
s Wil i o Mt Lol
istem
- 6x21
e | sonug PO
...... MR [
msanwgi. Fark
A AL 6
islem
7x64
Gergek Tahmini
Sonug Sonug rank
N - SO i e

___-_____-___‘I
Ge Tahmini

Asagidaki garpma islemlerinin sonugla-
rini, iki basamakl sayllari onluga yuvar-
layarak tahmin edelim. Tahminlerimiz ile

gergek sonuglar karsilastirip aralarin-
daki farki bulalim.

Gergek  Tahmini| | Gergek-—Tahmini

Sonug sonug | | Sonug WIIH}

(135[m(1au[ [168] [140
E‘ 28

ik,

0x2
Gergek
Sonug
(186

sonug
(180 |
Fark 3

g

m Gercek  Tahmini
Sonug sonug Sonug SONUG
(216 [240(| |[252] |270]

Fark Fark
324 : 18

9 x 75
Gergek  Tahmini rgek
Sonug sonug Sonug SONUG
(675 (720 | [[176] [1e0]
Fark Fark
45 16




3. UNITE

Garpma islemlerini iki basamakli gar-
panlar yuvarlayarak érnekteki gibi ya-
palim.

Gergek Sonug

Verilen garpma islemlerinin sonuglarini,
1. garpani onluga yuvarlayarak bulalim.
Gergek sonug ile tahmini sonug arasin-
daki fark isaretleyelim.



KONU DEGERLENDIRME - 3

f
@ Kural: Iki basamakh sayi-
lar en yakin onluga yuvarla-
narak garpilir. Islem sonucu

tahmin edilic

Yukaridaki kurala gore 95 x 3 igleminin
gergek sonucu ile tahmini sonucu igin
asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Islemin gergek sonucu 285'ir.

Tahmini sonucu, gergek sonugtan
daha azdir.

C) Tahmini sonug 15 fazladir.
D) Tahmini sonug 300'dir.

32 x 4 igleminin sonucunu
en yakin onlua yuvarlama
yaparak buldum.

Efe’'nin buldugu sonug agagidakilerden
hangisidir?

120 B)140 C) 150 D) 160

Bir magaza bayram nedeniyle yukanda-
ki gdmlekten 3 adet sath.

Bu satigtan tahminen kag lira kazang
elde edilmigtir?

A) 180 (B)e10 C) 300 D) 350

4 44 x5

Yukarndaki carpma igleminin sonucu ile
en yakin onluga yuvarlama yapilarak
elde edilen tahmini sonucu arasindaki

fark kagtir?
A) 10  B)15 @2.:. D) 25
68

sonucu ile agagidaki han-

gi iglemin tahmini sonucu X 6
ayni degildir? :

(a))eaxs B) 66X 6
C) 71x6 D) 73x6

£} Yandaki iglemin tahmini

sonucu 630 olduguna 8 *
gbre * yerine hangi sayi X 7
gelemez?

@9:3 B)5 €7 D)9

k@ - Tahmini sonug 480'dir.
« Gercek sonug tahmini sonuctan 8
eksiktir.
Yukandaki ifadeler, hangi carpma iglemi
icin sdylenir?
A) B1x6 B) 79x6
C) 61x8 @59 x 8
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8 [ 73x6 | B Sax4 |+ o 240
Yukandaki garpma isleminin sonucu ile 75%x3 | * 200
tahmini sonucu arasindaki fark kactir?

: 81x5 |» « 400
A)22 B)21  C) 20 13

Yukandaki iglemler ile tahmini sonucla-
nnin eslestirilisi hangisidir?

3 @
: L
55 C) ==® D)~

ssssmssEE |

- |

Ogretmenin tahtaya yazdigi islemin }
tahmini sonucu kagtir?

A) 430 B)4%0 C) 520 54u

Yukandaki iglemin tahmini sonucu ile
gergek sonucu arasindaki fark kactir?

A) 6 D)8 D)9

Tanesi 37 lira olan kitaptan 4 tane alan
Aysun, tahmini olarak kag lira dder?

A) 150 @15& C) 170 D) 180

£f7 Asagidaki iglemlerden hangisinin sonu-
cu digerlerinden daha blyuktdr?

A) 91x3 B) 88x7

@54::9 D) 85x 2

i1 IR | ki basamakl sayly! bir sonra- |
@ £ ki onluga yuvarlayarak garp- |

o, | tim. ;

L s i 1S * 40
Ali agagidaki iglemlerden hangisini yap- 5 5
mig olabilir? f X X
A} ? 4 E} E 1 ......... 20{]

x 4 X = . s
Yukandaki iglemin sonucu tahmini 200
olarak hesaplanmistir.

(c) ss D) 94 L
" o . 7 Buna godre * kag olabilir?

A) 33 B)34 (C)J35 D) 45



GARPMA ISLEMIYLE ILGILI PROBLEMLER l

+ Dofal sayilarla gorpma iglemini gerektiren problemleri ghzer.

ETKINLIK 28

Asadidaki problemleri, problem ¢ézme basamaklarini kullanarak érnekteki gibi gézelim.

Her birinde 25 kilogram domates bulunan 15 kasa domatesin 100 kilogrami satilmigtir. Geriye
kag kilogram domates kalmigtir?

Verilen istenen Plan Yapma Goézim Kontrol
. 25| 375 | D78 |
Her birinda 15| _[100
2sigdonats | Goporamn | BT S L atoo
olan 15 kasa var. | domates mikian ¢l mf = 2'5 - =
100 kg satiimis. iy | ﬁlp T =
|

1. Her giin bir énceki giinin iki kati kosan Maa-t.ﬂk giin 24 metre kostuguna gére 5. giin kag
metre kosmus olur? '

Verilen istenen Plan Yapma Cozim
e | |

5. glin sonunda Garpfn*ﬁﬁ*'— o x
‘kostugu uzakiik: yapili.

|
2. Irmak kitabinin 125 sayfasini okudu. Geriye kalan sayfalar ise giinde 73 sayfa okuyarak 2
gtinde bitirdi. Irmak'in kitabi kag sayfadir?

Verilen istenen Plan Yapma Gozim Kontrol
Kitabin 125 say- | |

fasinin okun a b d o et | BT S
s1, gerly ﬁ s Garpma ve | 73x2 =146 |271-125=146

arn gunde j’?:‘;;l!" toplama Islemlerl|| 146 + 125=271 | 14673 =2
e  yapilir. | | (st | | | pon

3. Kerem, tanesi 57 lira clan basketbol topundan 2 tane aldi. Saticiya 200 lira veren Kerem,
kag lira para Gsti alir?

Verilen istenen Plan Yapma Gozim Kontrol
Tanesi 57 lira I S S— | A S
olan basketbol | Carpmave | 57x2 =14 e |
topundan 2 tane A&;";“LE“ cikarma Iglem! | 200 - 114 = 88 T} f Ea
alinmast, 200 lira s o ~yapillr. e el 4+2 =57
para verilmesi S I T I
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4. Bir toptanci A firmasindan 30 koli yumurta, B firmasindan ise 40 koli yumurta almistir. Koli-
lerde 12 adet yumurta bulunduguna gére, toplamda kag¢ adet yumurta almistir?

Verilen istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
[ Alfirmasindan | '
| _sindan 40 koll | Toplamda kag | Toplamave |[30+40=70koli |840+12 =70 |
yumuria alindig, | adet yumurta Fn;arpma Islemler | 70 x 12 = 840 70 -40 =30 koli
| her kolide 12 - ahndigi | | . yapilir. | .| adet T T E
—adat HLIT'I'IUl"tﬂ ! I I ! i ! I ! ! I I ! I
|__bulundugu

5. Sadece hamburger ve gazozun satildigi bir kafenin ginlik geliri 1200TL'dir. Tanesi 15TL
olan hamburgerlerden 60 adet satan bu kafe gazoz satigindan toplam kagﬁm kazanmistir?

Verilen istenen Plan Yapma Coziim Kontrol
| Kafenin giinliik | ' |
| gelirinin 1200 TL .
| olmasi, t Carpma ve - |
15T ' cikarma - s +3W“

burge ke Islemierl ]mpﬁm_ %
= B — i | |

6. Bir kirtasiyeci icinde 35 adet olan yesil silgilerden 12 paket, icinde 36 adet olan siyah silgi-
lerden 10 paket satmistir. Buna gére kirtasiyeci toplamda kag adet silgi satmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cdzim Kontrol
S—T | F A 35 | 36| | 780 | |
' R I 12 ¢ 10 — 420

Yesll sligl 'TJlem X X
| HW o ":::;:e 420 360 360 |
i gl sayisi Islemler yapilir. | 360+ 10=36 |
=5 S=ESSE | L vae | ¥ | 0 i @ |

7. Ahmet'in 5 kutu, Selin'in 4 kutu legosu vardir. Her bir kutuda 45 lego olduguna gére, Ahmet'in
legolan Selin'in legolarnindan kag fazladir?

Verilen Istenen Plan Yapma Coziim Kontrol
e =R T[T SENST R S

| 45 lego bulunan | Ahmet'in | 5x45=225 [
| kutulardan legolannin | Garpma ve 4x45=180 180 |
| Ahmetin5ta- | Selimin legola- | | cikarma oD . 45
|neye, Selin’in de | nndan kag fazla | Islemleriyapilir. [ | 459 | YT
[ | tﬂngya g,ah.lp ! nlduﬁu ! I ! ! ! ! | ! ! ] !

olmasi 45 fazla 11

?L: u‘b_:s_-'
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ETKINLIK 29

1

Her katinda 12 tane sinif olan okulumuz |
3 kathdir. Her sinifta ortalama 30 6gren-
ci vardir.

Buna gore okul mevecudumuz kag kisgi- i
dir?

0 katinin 256

il

TE HE :

—

Ben 14 yagindayken dedemin yagi be-
nim yagimin 8 katindan 36 eksikti.

Ben simdi 18 yasinda olduguma gére
dedem kag yasindadir?

14x8 :_1 T S LAY
112-36= TE_ B N
76 +4 r-llhﬂiﬂlil

|
!

4.

Ben 7 yasindayken annemin yas! benim
yagimin 4 katiyd.

Ben simdi 15 yasinda olduguma gore
annemin ve benim yasglanmizin toplami

kagtir?

4

Mert bisiklet almak igin biriktirdigi 450 li-
rayl babasina verdi. Geriye kalan miktan
babasi 12 taksitle ayda 87 lira vererek

ddeyecektir.
Bisiklet icin toplam kag lira 6derler?

S L 'llt ll'_njﬂfd

1044 + 450 =Ik_‘lill!:ll'l
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Bir tiyatro salonunda soldan saga 25,
yukardan asagiya da 32 koltuk vardr.
Oyun sahnelenirken tim koltuklar dolu-
dur.

Her bir oyun bileti 35 lira olduguna gére
bu oyundan elde edilen bilet satis bedeli
ne kadardir?

Foaromry

a tanesi 26 lira olan oyuncaklardan
13 tane almak istiyor.

Bora'nin cebinde 275 lirasi olduguna
gore kag liraya daha ihtiyaci vardir?

| o

‘l
|
r

10.

13.

Deniz iki hafta boyunca her giin 18 sayfa
kitap okumustur.
Okunacak 28 sayfa daha olduguna gore
bu kitap kag sayfadir?
| 2x7 L gin | | |
| M8x¥4=252 | | | |
252 +28 = sayfa
|
Serdar rden
da
pa dina
Iya baglan
rmigtir?
her giin
1 haftanin sonunda kag kilo-
kogmus olur?
.WLIE:rB R N
- 300x7 =2100 km
45x3=135
135+ 45=180

Bu iglemleri gerektiren bir problem ya-
zalim.
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ETKINLIK 30

Verileri kullanarak biri garpma iglemi olmak iizere iki islem gerektiren problem kuralim
ve gozelim.
1.

* Her kutuda 12 sakiz
* 25 sakiz kutusu
* Ahmet Bey 212 sakiz satiyor.

Problem :

P s = il

2.« Gunlik 15 TL ha

* 20 gin 4. = Hergiin 35 sayfa kitap okuyor.
s 20¢ * 10 giin
* Okudugu kitap 435 sayfa
I Prnblarh:
Gozim : | [ K] | | Cozim :
|
|
|




KONU DEGERLENDIRME - 4

ED Okulkiitiiphanemizde 24 kitaplik, her ki-
taphkta 8 raf, her rafta da 36 kitap vardir.

Okul kittiphanemizde toplam kag kitap
vardir?

5912
) 192

3 Bir yiriyis parkuru 324 metredir.

Ali bu parkurda 4 tur atarsa toplam ka¢
metre ylramus olur?

A) 1200 B) 1286
C) 1290 129&

[ Bir ctobiis saatte ortalam 87 km hizla
gitmektedir.

12 saat yol giden bu otobiis toplamda
kag kilometre yol gitmis olur?
#3 318 sayisinin 13 katinin 250 eksigi kag- A) 934 B) 944
r? C) 1034 (01044
A) 4134 B) 3885
@3554 D) 3880 I

B) 6900
D) 168

Bir eczanede 28 dolap, her dolapta da
14 raf bulunmaktadir. Bu raflann 85 ta-
nesi bos olduguna gére kullanilan raf
sayis! kactir?

Yukandaki problem hangi islemler ile

|
Tanesi 24 liraya alinan kazaklar 38 lira- i ¢oz0lar?
ya satiliyor. A) 28 + 85 = 42
Satilan 187 tane kazakian elde edilen | 42 + 85 = 127
kar kag liradir? Ir @14 B B
A) 2588 O 392 - 85 = 307
C) 2628 D) 2710 o T8 S0
392 + 85 =477
D) 85-28=57
57 x 14 =798

3 Sehir iginde yolcu tagiyan bir dolmug ) ikiz kardeslerin 5 yil énceki yaslan topla-

her seferinde 25 kisi tagiyor.
Giinde 20 sefer yapan bu dolmug gin

sonunda kag yolcu tagimis olur?
A) 400 ‘ E}Bﬁﬂﬂ
C) 550 D) 600

mi 34'tar. Annelerinin yasi her bir gocu-
gun yasirin 3 katindan 8 eksiktir.

Anne ile ikiz kardeglerin simdiki yaslan-

nin toplarmi kagtir?
A) 87 B)g2 C)97 ‘D])WE



DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI

ETKINLIK 31

Asagidaki bélme iglemlerini yapalim. Sonuglar gocuklarla eslegtirelim.

Ahmet
486 | 6
_48 [

06
6

« Ug bosamakli dofal sayilart en gok iki basamakl dodal sayilara biler,

Eda Banu Selim
398 }i 786 }i 840 }i
—2  [199 _6 1™ _5 [168
19 18 34
_18 _18 _ 30
18
_ 18
0
Zeynep
592 ‘ 8
d_ﬁﬂ ._!?4:_
32
_ 32
0
784 | 8
_ 72 g8
64
.7 |
=
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ETKINLIK 32

Asagidaki bélme iglemlerini yapalim. Bélime kargilik gelen harfleri sifre kutusuna yaza-
lim. Gizli ciimleyi bulalim.

P 85325, 97616 70832
4 \ S _75 [34 " /-9 v \ =04 @g

- seo|10 4
L _56 56 | . 103 .| 16 | ¢ 68

: 00 / - 100 E \ = 16 / . _ 64

\H‘-“ i _3. M“x 0 _ .»f'f 1

- I'R_ — L H - " '\-—:a: - N I ™~

582|165, ¥ i 83| 132 |12
5 .=48 136 ./ 923|435 \ _ giESElAR & ey
- 102 + | _90 20 i )

L _ 96 i~ N

\ — 718 J = 9 ! 20
7 >
\H___ia - £ o — " : N
- T — - :E_.:i F — - u -

13 48 [56 50 |26
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ETKINLIK 33

Ugur béceklerinin iistiindeki iglemlerde baélimiin kag basamakli olacagini bulalim. Ugur
béceklerinin hangi gigege konacaklarini bulalim.

1 Basamakl 2 Basamakl 3 Basamakl
Bolimler Bolimler Baélimler
2D e 208 435710112 |
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Saksilarin iizerindeki bslme iglemlerinde Adaglar uzerindeki bdlme iglemlerin-
bélumiin basamak sayisini bulalim. Ba- de, béliimiin basamak sayisin agag gév-
samak sayisinin bulundudu yaprag: bo- delerine yazalim. Sonra iglemleri yapip
yayalim. kontrol edelim.

E

.-J%
e

k&



4 BASAMAKLIDOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI

+ En gok dort basamakl bir sayiyi bir basamakl bir sayrya biler.

ETKINLIK 364

Elmalarin iistiindeki bélme iglemlerini yapalim. Bslimleri ait olduklari yapraklarla egles-
tirip sifreyi bulalim.

26009
288

2349 515 | 374 | 364 | 288 | 650 | 610 | 4274 | 185

)
O
r
c:
=
r-
m
o

1000 | 1585 1766 | 781 | 1210 | 1350 | 1120
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ETKINLIK 37 ETKINLIK 38

Képeklerin kulaklarindaki sayilar ile bal- Asagdaki bélme iglemlerinde sayilar
me iglemi yapalim. Bslumleri kuyruklari- yerlerine yerlegtirelim. Bélim ve kalan-

‘l
|
r

na yazalim. lari bulahm.
a) 894 | 5
Eﬂﬂmn 1 894 = :9 178
Soen oo _35
Bolum : 178 .
14 ] 40

88

8073| 9
=72 [897

| |
b 8‘

o
w

|
&

d




ZIHINDEN BOLME ISLEMI

« Son Ug basamad: sifir olan on ok beg basamakl dageol sayilar 10, 100 ve 1000 zihinden béler:

ETKINLIK 39
Asagdidaki bélme iglemlerini kisa yoldan
yapalim.

sassssss 'ﬂ:‘-’-"" saaw
2

AsmsmssssnamsdnsEEEEE

14

ssrssraREsRsmEEEE

ARsssEsEEEEEssEsEEEEE

o000 )- ...
[ 86000 + 1000 ]: 88

SN =

{ 67000 + 1000 ]= L A

' 1. A+B+C igleminin sonucu kagtir?

"

2 :F'__x_L iﬁ_lam_inin_ sonucu kagtir?

ETKINLIK 40

= 10 | 100 | 1000
s000 | A B c
12000 | D E
23000 G H |
aso00! 4 4ok | L

Asagidaki sorular tabloya gﬁﬁe.cavaplu-
yalm.

5004504 8=855

I

_— |

3. E+ H + | igleminin sonucu kagtir?

|
120 + 230 + 23 = 373 |
4. K= Cigleminin sonucu kactir?
350+ 5=70
5. G+ Bigleminin sonucunda kalan kagtir?

2300 + 50 =46
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ETKINLIK 42

Kedilerin tizerindeki bélme iglemlerini ki-
sa yoldan yapalim. Baliklarin tizerindeki
bélimlerle eslestirelim.

ETKINLIK 41

Kurabiyeleri, iglemdeki bélen sayisina
gore sepetlere yerlegtirelim.

Boleni 10 Béleni 100 Bdéleni 1000
Olanlar Sepeti Olanlar Sepeti Olanlar Sepeti

&)




KONU DEGERLENDIRME - 5

) 468:13
isleminin sonucu kagtir?

A) 26

B3 985:5
isleminde bélinen ile bélimun farki kag-
tir?

@?B& B) 780
688 D) 685

&) Asagidaki bélme iglemlerinin hangisinin
sonucu digerlerinden biy(iktir?

@495-:—5 B) 582+6
C) 665+ 7 D) 728 + 8

£) Asagidaki bélme iglemlerinden hangi-
sinde kalan 1 degildir?

A) 156 | 5 B) 328 | 3

C) 465

B

492 E3

B 486+:6
Bolme isleminde bolim kag basamakli-
dir?

A4 B3 @2 D) 1

3 685:5
isleminde b&lim kag basamakhdir?

A) 4 c)2 D)1

750:25 30
855:19 35
210:15 14
832:26 32

Yukandaki bélme iglemlerinden dogru
olanlara “v™" atilacaktir.

Buna gdre dogru yapiimiglar hangi se-
genekte verilmistir?

A7 81 @) o

v

-

v v v
"4 | o v

B3 1 195:15
. 863:16
M. 797 :25
IV. 364 : 14

Yukandaki bélme islemlerinden hangile-
rinin kalar sifirdan farkhdir?

A) 1velll B) Ive IV
@Ivelll

D) Il ve IV
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843 |8C |
T Yukandaki bdlme isleminde “8C" iki ba-
Yukandaki bdlme igleminde A + B igle- samakl) bir sayidir.
minin sonucu kagtir?

1093 | 3
B A

Béliim, bir basamakl olduguna gére “C"
!365 B)366 C) 367 D) 368 sayisi hangisi olamaz?

@3 B)S C)7 D)9

205}3 aua}i f|
: 1 D 6400:K=64

| il
L + K igleminin sonucu kagtir?

olduguna gore

Yukanidaki bélme iglemlerindeki bollim-
lerin basamak sayilan toplam kagtir?
A) 3 B) 4 @5 D) 6 A) 10 000 B) 1000

C) 100 @10

Asagidaki bolme iglemlerinden hangi-
sinde bollmin basamak sayisi digerle-

rinden farklidir? (B v 2893 : 45 =64
Ay 102 | 2 B) 405 | 6 4 6003 + 15 = 401
(g - = 3048 =+ 72 = 42
* 8130 + 24 = 339
C) 507 | 8 ’BU’Q 5 Yukandaki bolme iglemlerinden hangile-
ri dogrudur?
A Yve e @v ve =
C) ¢ ve x D) = ve &
® 480+ 10
A 4800+ 10
H 4800 = 100
* 48000 + 1000 i[5 Asagidaki bélme islemlerinden hangi-
Yukaridaki bélme iglemlerinin hangisin- sinde bolim G¢ basamaklidir?
de bolim farklidir? A) 102 + 3 B) 200 + 30

A ® C)m D)* c)asaza  (D)4s2:3



BOLME ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

+ Bir béime iglsminin sonucunu tahmin eder ve tahmini iglem sonucu ile kargiloghinr
ETKINLIK 43

Asagida verilen vagonlardaki bélme iglemlerinin sonucunu, bélineni en yakin yiizlige;

béleni en yakin onluga yuvarlama yontemi ile tahmin edelim. Islemin gergek sonucunuile
tahmini sonucu arasindaki farki bulalim.

Tahmin
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3. ONITE

ETKINLIK 44

ETKINLIK 45

Asagidaki bdlme islemlerinde béliinen Asagidaki bdlme islemlerinden bélinen

sayly! balen sayinin en yakin katina yu-

varlayip tahminf sonucu bulalim.

25+3=  2443:8

248 +8=3H
e) 332+3=  333+3:=1

) 605:6=  606+6=101

sayinin ilk iki basamagini bélen sayinin
bir katina yuvarlayip, birler basamagi-
ni sifir kabul ederek tahmint sonucu bu-
lalim. Tahmin? sonug ile iglem sonucunu
karsilastiralm.

Tahmini

= 31
31 180 6
006 _18 30 =29
— 8 000 01

_ 24 _nun 03




CARPMA VE BOLME ISLEMLERI ARASINDAKI ILiSKI

+ Carpma ve bblme arasindaki iligkiyi fark eder

pETKINLIK 46 ¢

Asagidaki bdlme islemlerinde sayila-
ri yerlerine yerlestirelim, verilmeyen de-

gerleri bulalim.

a) Bélen : 12
Bélom : 48
Bélonen : 7

b) Bélen : 16

Bolim : 36
Kalan : 4
Bolinen : ?
c) Bdlen : 22
Bolom : 13
Kalan : 3
Bélinen : ?

¢) Bolen : 31
Bolom : 17
Kalan : 2
Bélinen : ?

d) Bolen :28

Boldm : 14
Kalan : 12
Bolanen : 7

e) Bdlen : 51

Bélom : 10
Kalan :5
Boldnen : 7

515

31
17

51

10

¥

Kalansiz bir bélme isleminde bélen 24,
bélam 12 ise bélinen say kactir?

| 24 x 12 = 288 |

Bir boime isleminde bslen 18, bolam 23,
kalan 7 ise béltinen say! kagtir?
e |

Kalansiz bir bolme igleminde bolinen

ile bélen sayinin toplami 80, bélim 15
ise bolen sayi kactir?

f L | 15A+A=80

1SA| A | | 16A=8B0

'E | | A=80+16 |

o L ) S S S X/ SRR
Bolen =5

Bir bolme igleminde bélinenle bdlenin
toplarmi 32 ve farki 14'tdr. Bélinen say

kactir?

32-2A =14

(32-A)| A | | 2A=18 | | |
| | &=l |
' | 32-9 =23 (bdlinen)
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ETKINLIK 48 ETKINLIK 49

Garpma iglemlerinde basamaklarda ge- Garpma isleminde basamaklarda harf-
killerle belirtilen rakamlari bulup yazalim. i lerle belirtilen rakamlar bulup yazalim.
[

a) -
7x A =168 A— 24 244 A-1

a) X AB

1952 B8
. 244
4392

— remm— RS A
2261 | 16C22 o
o R d)
*‘. * 3 samame 55? A_’i
X 29 6 3A
) i =B X :
e) 1320 B-1
— 2228 nLS
" 528 | | i ., B&71 ek
6600 e .5 1C938
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ETKINLIK 50

Ki 0 (2772: 44):(7%3) 'tmmmmm
- ‘ L

903 | 3 | 272 | & | 2758 | s4a 17 | 10 | esa

639
BiL Ki & KIL A KiL DAN Us TON plR
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3. ONITE

ETKINLIK 51

Asagidaki garpma ve bdlme islemlerini
yapalm.
a) 8x75):15 = ....430 .

b) (144:9)x8 = ... 128

c) 24 x (42:7) ... S

¢) 1287 : (11 x 9)

------------

) (200x5):5 = ...200
i) 525:(15x5) = ... ...
...1e0

i) 16x (100 : 10)

ETKINLIK 52

Asagidaki iglemleri yapalim. Sonuglar
I karsilarindaki harflerle eslestirerek sif-
reyi bulalim.

= o
480+ (12x5)= D
' aomnzma:ns

womnoe ()

siFRe
Zec oy
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ETKINLIK 53

Tavganlarin elinde tuttugu pankartlardaki garpma islemlerinde verimeyen garpanlar
nasil buluruz? Yapacagimiz iglemin bulundugu havuglar ile eslestirelim.

a)
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3. UNITE

ETKINLIK 54

Agagidaki ifadeleri, uygun olan iglemlerle eglesgtirelim.

10.;™

£
: B0'nin 4 kati

H
%

.

£
E 440'in yansi

!

£
¢ 440'n 2 kati

£
1

i 80'nin geyredi

- Bir hafhla 28 sayfa okunan lntahlnbir
..g_]_.rn_da ‘okunan sayfa sayisi

L] Fwaan - Cad

e e L e L L R TR LR T

- Her bir katinda 4 daire bulunan 12

- katl apartmandaki toplam daire sayis!

L 122 4

440 +2 =220

28x7=196

nnnnnnnnnnnnnnnnnnn

iiiiii

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvv

30 x5=150

12+4=3




KONU DEGERLENDIRME - 6

Bolinen| 5
8

3
Bu bdlme igleminde bélinen kagtir?

A) 40 C) 46 D) 49

Yukandaki iglemde verilen sayilar en
yakin onluga yuvarlanarak bélim tah-
min ediliyor.

Buna gore yapilan tahmin asagidakiler-
den hangisidir?

A2 B2 (C)so

D) 40

) Kural: Bélinen say en yakin yizlige,

bdlen sayl en yakin onluja yuvadana-
rak islem sonucu tahmin edilir.

Bu kurala gore, 345 : 15 igleminin tahmi-
ni sonucu ile ilgili agagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Tahmin sonucu 15'ir.

@Tahmin sonucu B fazladir.

C) islem sonucu 23'tir.

D) Tahmin sonucu iglem sonucundan
azdir.

) Birbélme isleminde bélen 16, bélim 23,

kalan 12 ise béliinen say kagtir?
A) 276 B) 299

C) 368 aan

A) 320
C) 330

O

3 36:4=9

islemi asagidaki hangi sorunun ¢ézimii

igin kullanilmaz?

A) 4 ginde 36 lira biriktiren Nergis, bir
giinde kag lira biriktirmistir?

@" Bir stirahi 9 bardak su ile dolduguna

gore 4 strahi kag bardak su ile dolar?

C) 36 erigi 4 arkadas es olarak paylas-
tigina gére her bir arkadaga disen
erik sayisi kactir?

D) 36 sayfalik kitabin geyredi okundugu-
na gére kag sayfa kitap okunmustur?
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#2 (810:9)x50
Yukandaki iglemin sonucu kagtir?
45m B) 4000
C) 3500 D) 3000
8
> |, Yaptigim iglemin sonu-
</ /] cu30'dur.
Ahmet
Buna gore Ahmet hangi islemi yapmig-
tir?
A) (120:5)x4 B) 24x(9:3)
C) (72:12)x 6 @{1ax51 -3

(‘a:{:a;mu _5:’4{22 11)x10 c-;anm‘];‘}
S
olmak lizere,
(A:B)xC=7
isleminin sonucu kagtir?

A) 50 ((Bjjioo C) 200 D) 400

(20x4)+ A=58
(50 x 5)x W = 2000

olduguna gére, A x M igleminin sonucu
kactir?

A) 1 B) 6 C)ji6 D) 36

|
|
|

) 400:(8x2)
isleminin sonucu kactir?
A)22 B)23 C)24 25

) (42 x 14) : @ = 28 isleminde % yerine
hangi say! gelmelidir?

A) 32 @21 C) 31

D) 24

£E) (144 : 4) x ® = 216 olduguna gore ®
kagtir?

B)8 C)12 D) 14

i) Asagidaki islem sonuglarindan hangisi
en buydktar?
A) (18 x15):2
C) (14x15):3

B) (525:5)x 2
x{635:12}



BOLME ISLEMIYLE ILGILI PROBLEMLER

» Dofal sayilarie en az bir bblme iglami gersktiren problemleri ghzer.

ETKINLIK 55
Asagdidaki problemleri, problem ¢zme basamaklarini kullanarak érnekteki gibi gszelim.

Tanesi 25TL olan oyuncak arabadan 4 tane alabilen Melis tanesi 20TL olan oyuncak bebekten
kag tane alabilirdi?

Verilen Istenen Plan Yapma Gozlm Kontrol
T 25 TL . L . .
e Arabaya &denen 25  100|20) 20 100(25
olan oyuncak St g : - |
arabadan 4 tane parayla 20Tk Cal:prna .‘u-.a bpi= x 9 :-1' o 5 2% 5 BERe 4
aliyor. Bebek ";’a&"‘zl’;ﬁi me-ipmt yepiin | o 100 O
fiyati 20 TL 7 [ 5 tane alini |
ul | I L L L
1. 3ginde 8193 adim atan Serdar Bey ginde kag adim atmigtir?
Verilen Istenen P‘Iau‘ﬁpma Q&zﬂm Kontrol
_| ! i T T 5 = : i | r 1] || T
e et N e 5 - :
93 | Giinde atugi ﬁi-—'"-“'-’“ g
st | adim sayisk e B X3 =8183
| Gl
2. Nisan 276 aaﬁahk kitabinin énce 51 sayfaarrﬂ okuyor. Geri kalanint ise 15 giinde esit say-
falar okuyarak bitiriyor.
Buna gére Nisan, 15 giinde kagar aayhohmﬂgfur?-
varﬂen Istenen Plan Yapma Gozim Kontrol
: — | 51 S —
5
‘“"F‘" sayfa | béime islemi _15 |35 | 225 4l51=278
okundugu yaplhr 75 | sayta
okunmasi 00
3. Ash 128 lirasinin yansi ile tanesi 16 lira olan kitaplardan kag tane alabilir?
Verilen Istenen Plan Yapma Cdzim Kontrol
128 liranin yan-| Tanesi 16 lira ety il il == ]
sijile tanesi 16 | olan kitaplar- | Bélme iglemi 128+ 2 =64 4x16 =64
lira olan kitap- | dan kag tane —yapihir. 64 + 16=4 tane| 64 x 2 = 128
lardan alindigu |_alindigi | [ |

&
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4. 1075 sayisindan 135 gikanp bu sayiyi 20'ye bélersek yeni say kag olur?

Verilen istenen Plan Yapma Gozim Kontrol
0 1 Y A M 14 e
L s Bﬂ"llﬂll'l" QQLF hdﬁ“ #lk‘ﬂf!ﬂ ve 240 ‘-llr X 20 =940
prostond I ST LSO B JE I b
;mﬁ cikan yeni sayi yapihr. T m 2 o
— 140
000

5. 6357 sayisinin 33 fazlasinin 3'e balimi kagtir?

hé In’m I?lﬂlhl
y{npll'lr ¢.g ]
[

7. Arda'min 25, Aylin'in 45, Ayse'nin ise 20 tane boya kalemi vardir. Boya kalemleri 3 arkadasa
esit paylagtirilirsa her biri kag adet boya kalemi alir?

iatenen Plan Yapma Cozam Kontrol

s J“ T
||t |
rinin apilir. 9 70 -
£aZ3 e _‘%ﬂ‘%ﬁﬁﬁ T T
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5. B48 tane misketi paylagtinyoruz.
Her kisiye 53 misket disiyorsa misket-

ETKINLIK 56

1. 702 kg piring her biri 13 kg'lik guvallara leri kag kisi paylagmigtir?
yerlestirildi. Bir guval piring 22 liraya sa-
tildh. 1 St EEN1 I S D
Bu satigtan kag lira elde edildi? 848 3 53 = 16 kisl
| |
702 I_-l-._'lh=H |
54x 22 = 1188 lira

2. Esenboga Havaalani'na 2 ucak inmistir.
Bu ucaklardan sirasiyla 424 yulcu Ve
236 yolcu inmigtir. Ynlcularﬂ
bislerle bmayn gt e

 satistan kag lira kazanir?
| i
#ﬂ..!-.q=lﬂ. |

1

3 yur
Eir sinifta ortalal

IF

8. 2170 TL'ik bilgisayan 7 taksitle alan
Ayse Hanim, aymi bilgisayan 1400 TL

4. Yilda 4800 yumurta Uretilen bir ciftlikte 5 pesinat verip 11 taksitle alan Ahmet
tavuk vardir. Bey'den kag lira fazla taksit miktan Gde-
Bir tavuk ayda kag¢ yumurta yumurtiar? migtir?
| | | 2t70p7| w3t0 | |
| 2m0-w00=70 ||
|| okt tm | |
| s0-70 =240rm




3. ONITE

10.

12

432 metrelik kumas ile 16 es parca elde 13. Manavdaki elmalar 5'er, portakallar da

etmek istiyoruz. 6'sar kilogramlik olacak sekilde paketle-
Her bir parganin uzunlugu kag metre niyor.
olur? Manavda 720kg portakal, portakalla-

rn yansi kadar da elma olduguna gére

S T T ] B meyveler i¢in kag paketleme yapilir?
432 +16=2Tm
720 + 2 = 361 .
720+ 6= 120 N
360+ §=72
120 +
& [
Ogretim yili baginda okuldaki erkek 6g- egit
renci sayisi, kiz 6grenci sayisinin ¢ g & ikta
kadardi. Ogretim yili sonun 6 3
sayisi 23 artarak 471 o magazad
Bu okuldaki s her
] ||| 9-25-204
=112 + 14
grami pasta igin
ceviz de 13 kek igin esit
nn 3 aylagtirihyor.
1882dir? Her keke diisen ceviz miktan ne kadardir?
! il | 270-750=1950
=6 1950 + 13 = 150 hrnm
. 16. 180+4=45
180 -45=135
9 dakikada 3 fidan diken Asli, 45 dakika- Bu iglemleri gerektiren bir problem ya-
da kag fidan diker? zalim.
|| [e+3=3 | I Bl
45 + 3 = 15 fidan
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1

Bir sayinin 2 ile carpiminin 60 eksigi
514tar.
Buna gobre, bu sayi kactir?

574 | 2
514 —_4 287
: 60 17
574 _ 16
14
14
0

italya'ya gitmek isteyen Sercan'in 5460
TLsi vardir.

Parasini avroya gevirmek isterse, ne ka-
dar avrosu olur? (1 avro.=6 TL)

Isil 1056 kurusunun yansina kitap, ka-
laninin yarisiyla da defter aldigina gére,

geriye kag kurusu kalmistir?
1056 2 = 528
=10 [s2gi=% | [26i :
005 ——12- 792
L | =12 _ EA
i R
0 0 264

Giinde 128 adim yiriyen Selim'in 2 adi-
mi 1 metredir.

Buna gdre, Selim bir haftada kag metre
ylrir?
128 | 2

_12 [ga 64
008 F
g | | | Taais

0

210 cilegi 35 tabaga esit bir sekilde da-
gitacak olan Ash her tabaga kag cilek
koymalidir?

210 |35
—210 s tane
000

Hastalanan Emre, doktorun verdigi su-

ruplan sabah aksam 4 mL olmak fzere

her gin icmelidir.

Surup sisesi 200 mL olduguna gére, kag

giin sonunda surubu bitirmig olur?

e |

4x2=8ml

200 + 8 =25 gin
| i, e

Bir arag 100 km'de 5 litre benzin yak-
maktadir,

Buna gére, 1500 km'de kag litre benzin
yakar?

1500 + 100 =15
15x5=75

810 TLlik bir bulagik makinesini 90 TL
pesinat verdikien sonra 12 taksitle 6der-
sek her taksit kac TL olur?

810 -90 =720TL

720 |12
—72 [ BOTL .
000
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9. 576 sayfalik bir kitabi glinde 36 sayfa
okuyarak kag giinde bitiririz?

BELIE

16 gan

o
000

10. Bir okuldaki 4. sinif 6grencilerinin sayis
740'tir. Bu 6grenciler her subede 20 kisi
olacak gekilde subelere dafgitilacaktir.

Buna gdre, Iag sube olugur?

12. Bir toptanci 5 kg'lik 1300 adet deterjan
52 paket olacak sekilde gruplamak isti-
yor.

Buna gére, bir pakette kag kg deterjan

bulunur?

e

13.

550 kg'lik portakal beger kg'lik pogetlere
koyulup satilacaktir.

Buna gore, kag poget portakal satilacak-
tir?

- 95035=110

B0 kisiden 14'0 ayakta

hiise binememistir.
ar ikigerli koltuklara oturduguna
gbre, otobiiste kag adet ikigerli koltuk
bulunur?

Kalansiz bir bélme igleminde béllinenle
boélenin toplarmi 912, farki 880'dir.

Buna gére, bolen kagtir?

WENE IO
i :4:;1 A s 12 w o
2 12
00
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ETKINLIK 58

Verileri kullanarak biri bélme olmak iizere iki islem gerektiren problem kuralim ve gézelim.
1 260 + 180 = 440
440:20=22
Yukaridaki iglemlere ait problem kuralim
ve gdzelim.

_ 500
000
Yukandaki iglemlerin kullandigi proble-
mi kuralim
Gozom: | | | | ] | Problem :




KONU DEGERLENDIRME - 7

& Bahcemizden topladigimiz 876 kg elma-

vi 17 kg'lk kasalara doldurduk.
Kag kasa tam olarak dolar?

A) 49  B)50 @51

D) 52

951 liralik telefonun 103 lirasini pesin
veren babam kalan parayl 16 taksitle
Adiyor.

Her ay kag lira taksit 6der?

53 B)55 C) 63

D) 65

E) Arzu 345 lirasini G¢ kardesine egit ola-

rak paylastirmak istiyor.
Her bir kardesine kag lira diiger?

A)110 15 C) 120 D) 125

1 Ayda 180 ekmek tiiketen bir aile 1 hafta-

da kag ekmek tiiketir? (7 ay = 30 gdn)

A) & B) 16 @4& D) 48

£33 Bir ciftlikte inek ve tavuklann ayak sayi-

lan toplarm 842'dir.
Ciftlikte 66 inek olduguna gére kag tane
tavuk vardir?
@2
C) 269

B) 279
D) 259

(9

Serife icinde 12 bardak olan kutularin
yansini mutfak dolabina dizmistir.
Dolaba koyulacak 90 bardak daha ol-
duguna gore Serife'nin baglangigta kag
kutu bardag) vardi?

A) 7 B) 13 @15

D) 18

8 silgiye 1600 kurus édeyen Hiseyin 3
silgiye kag kurus dder?

A) 300 C) 700 D) 900

4 kilogram peynir 92 lira, 3 kilogram zey-
tin de 42 liradir.

Bu peynir ve zeytinden birer kilogram
alan Kaan kag lira deme yapar?

A)14 B)23 (C)Js7 D) 43

15 giinde 450 sayfa kitap okuyan Zey-
nep'in kitabinin bitmesine 90 sayfa kal-
mustir.

Zeynep ayni okuma hiziyla kag gin
sonra kitabin bitirebilir?

Ne (BB 04

D) 5



IFADELERIN ESITLIK DURUMU

« Aralorinda egitlik durumu olan iki matematiksel ifadeden birinde veriimeyen degeri

ETKINLIK 59 ETKINLIK 60
Asagidaki esitliklerde verilmeyen sayila-

Kuglar igindeki matematiksel ifadeler
ri bulalim. birbirine esit olduguna gére eksik biraki-
lan sayillar yazalim.

1

1
1
!

________
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ETKINLIK 61 ETKINLIK 62

Asagidaki esitiklerde verilmeyen deder- ‘l Asagidaki egitliklerde eksik birakilan sem-
leri bulalum. Bulduklarimizi harflerle eg- l bollere gelecek sayilari bulalm. Buldugu-
lestirerek gifreyi tamamlayalim. | muz sayilarla verilen iglemleri gszelim.

.....................................................................................

AR FAFRFAFISTARRFIFIINEFARFARRFaFIGTARGFIrIGNErassN

(D (D) x ()=
’“(A+*)+

NOR O ¢Et
Y (2] (5) -2
" ([a0] + (1)) #5387 =7

L T e L e R R P R R e T Y

10)8|6|s5|2|3|7]4]9

bifdFrdiaSAdadeadidvdiddisddaddpisidirFsdiadhdoaded
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ESITSIZLIK

« Aralorinda egitlik durumu olmayan ikl matematiksel ifadenin egit olmasi igin yopilmas: gereken iglemleri agiklar,

ETKINLIK 63
Aralarinda esitlik durumu olmayan iki
matematiksel ifadeyi esit duruma geti-

rebilmek amaciyla bogluklari &rnekteki
gibi dolduralim.

ORNEK
l. ifade Il. ifade
7+4 =2 12 -2

Il. ifadedeki 2 yerine 1 yazalim.

" 34+429-3 B
e e N e e =

II. ifadedeki ... 3. ... yerine 2 ya:ahm

II. ifadedeki 14 yerine ... 1. yazalim.
“”“*““”
| ifadedeki 6 yerine ... 5.... yazalim.
Ly 194+83225-4 |

T

II. ifadedeki 25 yerine .. 26 yazalim.

6
;

S o o B e g o g

T e

23-7 9+ 6 {

o e s B S s i BT

| ifadedeki 23 yerine .. 22 yazalim.

JETKINLIK 644

Asagidaki esitsizliklerde, esitlik durumu-
nun saglanmasi icin hangileri yapilabilir?
Isaretleyelim.

a)
2 yerine 1 yazilir.

/;

244 g7 =8/
N

\&{j 3 yerine 1 yazilir.

7 yerine 9 yazilir.

/6 yerine 4 yazilir.
v/ 8yerine 10 yazilir.

A ..-!-

_) 3 yerine 2 yazili,

J 113 yerlm-"[#-}fm[lr-.'

Lﬂﬁ 2« 18 a et .{ 3 yerine 2 yazilr.

x{,) E_]_rarfna‘l yazilir.

4 yerine 5 yazilir.
18-4 =29 4+ ?/—</ 18 yerine 20 yazilir.

9 yerine 8 yazilir.

- v 5yerine 2 yazilir.

1+1?=e21::u-5Z
AN

v 17 yerine 14 yazilir.

1 yerine 3 yazilir.

14 yerine 12 yazilir.

14—E=?+2”—/./

\\..

7 yerine 6 yazilir.

2 yerine 4 yazilir.
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ETKINLIK 65 ETKINLIK 66

Asadidaki esitsizlikleri, esit duruma ge- - Egitlik durumu saglayabilmek igin agagi-
tirme yéntemleri verilmigtir. Dogru olan- | daki esitsizlikleri ifadeler ile eglestirelim.
lari isaretleyelim. |

v/ 3x4=210+5 '

1 a.

8 yerine 6 yazilir.

| 64:8210-1

6. e.

' c 20+5=26x5

I- '1

Ciptioe iganiopiur. g Bx4s21+80 oy

4 8 B1+9214-4 =
“x” igareti yerine “+” igareti koyulur. e - 11 getirilir.
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(4

‘8.2 .5 .2 ) Asagidaki esitliklerden hangisinde veril-
Yukandaki ifadenin dogru bir esitlik ola- meyen sayi 5'ir?
bilmesi igin noktali yerlere sirasiyla han- A) ®x4=20+8

gi semboller gelmelidir? @ - @=04-16

A) + =, + B) + =, - ) 2x10=9 + 14

C) + = X +.=,x D) 72:8=17-®

Asagidakilerden hangisi 2, 3, 6, 9 sayI-
lan ile olusturulabilecek bir esitlik ifade-

|
|
[ 6

sidir?
C) 9+3=2x6 (D))2x9=3x6 Yukarida verilen iki matematiksel ifade-
! nin birbirine esit olmasi icin hangisi ya-
pilmahdir?

A) 4 yerine 2 yazilmali

E yerine 4 yaziimal

) 9 yerine 5 yaziimal
D) 7 yerine 13 yaziimali

Yukandaki egitlikte * yerine hangi say
gelmelidir?

B)7 ©C)8 D)9

“x" yerine “+” konulmalhdir.

R e

ifadesi agagidakilerden hangisinin esit-

44 +B8=E x4 § lik durumunu saglamak igin kullarlir?

: 1 A) 25-2 #8x3
esitliginde M yerine gelmesi gereken B) 7+525x6

—
say! hangisidir? C)6xB=19+24

A1t B2 (O)13 D)4 (D)ox4=17-4
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m 3Bx*k=0+54
Yukaridaki esitlikte + + @ en az kac ola-
bilir?
A) 20 B)22 | G)P24 D) 26

*x2=1Bx5
Hm:3=5

Yukarndaki egitliklere gore
15+%720+ 1
ifadesinde “?" isaretli yere hangisi gelir?

A) Yalniz= B) Yalniz =
C) =yada< :yada:-
Asagidaki esitsizliklerden hangisinde

veriimeyen sayi digerlerinden farkhidir?
A) 48:4=9+ A

B) 25-m=2x 11
C)17+13=10x®

+9=1?—t

- 63+9=81-m
Yukandaki esitlige gore W = 2 ifadesi
kactir?
A)43 B)41 C) 39 3?

F Asagidaki esitliklerden hangisi yanhs-
tir?

A) 10x4=80+2

B) 79+2=9x9
(c)3s+2=4x5
) 36x3=9x12

B {‘ ?+.B-;=9:i-4ﬂ E

Yukandaki ifadenin bir esitlik olmas: icin
hangisi yapilmalidir?
A) 7 yerine 40 yazilmali
B) 96 yerine 56 yazilmali
C) “~" yerine “+" iglemi yapiimali
+" yerine “x" iglemi yapilmah

14

Wmx13=24+15

18BxH="%x9

*xHE=15+@®
Yukandaki esitlikler icin hangisi sdyle-
nemez?
A =0
C) *>®

B) *>H

@*=-

B A+3=10x3
O9xB=56+1
Verilenlere gore A + M kactir?

A) 91  B)94 @mﬁ D) 108
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ED Saatteki hizi 80 km olan bir aracin 4
saatte gittigi yolu B araci 2 saatte gidiyor.

B aracinin saatteki hizi kag km'dir?
A) 120 B)140 (CYte0 D) 180

Annem 350 lira pesinatla bir buzdolab
aldi. Geriye kalan miktan 12 ay taksitle
ayda 235 lira vererek ddeyecektir.

Annem buzdolabini toplam kag liraya al-

migtir?
A) 3200 31?(:
C) 3100 D) 3000

Kalansiz bir bélme isleminde bélinen ile
bélen sayimin toplami 78, bélim 12'dir.

Balen sayi kagtir?

'E B)7 ©8 D)9
€3 26x1000=_ x100
Yukaridaki esitsizligin saglanmasi icin
kac olmalidir?
A) 26 zsn
C) 2600 D) 26000

|
1

(5 | Islemi yapmak igin sa- "
é Z yiyi 4'e bdlip 100 ile
o | garptim.
_____

Hasan'in séyledigine gore yaptigi iglem
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 17 x5 B) 66 x 50

@2{1::25 D) 42 x50
B 1 271|25 . 130 | 26
m. 461 |82 V. 32520

Yukandaki bélme islemlerinin sonugla-
rini kiiclikten biy(ge dogru siralarsak
bastan 2. hangisi olur?

| Byl C)ll D)V
6x A=54
AXx%*=108 olduguna gére,
+ x l = 300

A + % + B igleminin sonucu kagtir?

A) 30  B)44 @43 D) 62

Ben 9 yasindayken, babamin yas be-
nim yasimin 5 katindan 9 eksiktir.

Ben su an 15 yasindaysam babam ile
benim yaslanmiz toplami kactir?

A42  Bst (C)s7 D) 6o
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= |

248x 36 = A

Yukandaki esitsizliktie A'nin alacag en
biylk deger kactir?

A))8927 B) 8928
C) 8929 D) 8930

Soner, Ceyda, Asli veKerem yukaridaki
islemin sonucunu agagidaki gibi tahmin
ediyor.
Soner - 4200
Ceyda - 3500
Asl - 4000
Kerem — 4500

Kimin tahmini, islem sonucuna en ya-

kindir?
(A soner B) Ceyda
C) Asli D) Kerem

if) Yandaki carpma isle-
minin sonucu ile, en @
yakin onluga yuvarla-

narak elde edilen tah-
mini sonug arasindaki fark kactir?

@?5 B) 175
C) 375 D) 225

¥ Asagidaki islemlerden hangisi yanlig-
tir?

A) (4x30)+5=125
B) (9+M1)x3=60

@[125:3}:3:13

D) (12-5)x4=28

1 kg kuru Giziim : 27 &
1kgfindk  : 54%
1 kg ceviz 1 68%
1kgbadem :78¢%

1 13, 14 ve 15. sorulan yukanda verilenlere _.
i gore cevaplayiniz. :

5 kg findik igin 6denen para ile kag ki-
logram kuru diziim satin alinir?

A) 8 u C)12 D) 14

EFY 2'ser kilogram ceviz ve badem satin ali-
nirken kag lira édenir?

A) 136 B) 146

C) 156 292

fB ‘Yanm kilogram ceviz ile 3 kg findik satin
almak icin saticiya 200 lira verildi.
Kag lira para Gstd alinir?

@4 B)6 C)8 D)10



UNITE DEGERLENDIRME - 3/B

@2?00

Yukandaki b&lme igleminde bolinen ve
bélen en yakin onluga yuvarlanarak tah-
mini sonug 14 olarak bulunmustur,
Buna gbre A sayisi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 54 59

C) 65 D) 67

Boélinen en yakin yuzlige, bélen en
yakin onluga yuvarlandiginda tahmini
sonucu 20 olan iglem agagidakilerden
hangisidir?
A) 768 :85
C) 770:49

B))765 :44
) 758:48

28+ (14x4) (114:6)-13

(374+126):50
Asagidakilerden hangisi verilen iglemle-
rin sonuglarindan biri de@ildir?

A) 6 B) 10 @?ﬂ

D) 84

93
« 29

’Filiz
Filiz, yukandaki carpra igleminin sonu-
cunu, carpanlan en yakin onluga yuvar-
layarak tahmin etti.

Filiz'in tahmini agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2600

B) 2650
D) 2750

Bir bélme isleminde bélinen, O¢ basa-
makl rakamlan aym en biylk cift sayt,
bélen, iki basamakl en kigilk sayidir.

Buna gore bélim kag basamaklidir?

A) 1 @2 C)3 D)4

Asagidaki islemlerin hangisinin sonucu
en blyGktar?
A) 147 x10 B) 31 x 100

C) 9 x 1000 130::1_00

Yukandaki iglemin kisa yoldan yapilisi
hangi segenekte verilmigtir?
A) 64 x 100 = 6400
6400 : 4 = 1600
B) 64:4=16
16 x 100 = 1600
64:2=32
32 x 100 = 3200
D) 64:2=32
32 x10 =320

Yandaki ¢garpma iglemi- 744

ne gore A + * + M top- X 2%

lami kagtir? m

A) 13 4 1468

(B)14 18350
) 15

D) 16
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£E) Yandaki bélme islemin-

36x300 o ° 1200 de W en az kag olabilir? m |43
215
48x25 s 26200
790 x ® TR |
s oo A) 9243 B) 9244
524 x50 o « 3950 l Cii9245 D) 9246

Yukandaki islemlerin sonuclanyla dogru
eslestirilisi hangisidir?

A} & [ ] E} o -
. . . B | §F Bdlenin 35, bdlimiin 518 eldugu bir bél-
me isleminde bolinen en ¢gok kag olabi-
Qs = @' - : lir?
> ) > A) 18 264 (8)1s 164
) . - H C) 18 160 D) 18 130

44 % 16 = » e 1488 13] 1?+.=BX?}oldu§una gore
81+9=4A+1
124x 12 = » * 2184
® x A ifadesi kactir?
1S56x 14= = * 5640
A) 24 @)32 C)36 D)45
302x 20= = T04

Verilen garpma iglemlerinin sonuglar ile
dogru eglestirilisi hangisidir?

A}-—}- B)-

) ) ) ) (I} Kalansiz bir bélme igleminde bélen 73,

C)e >< . ( niﬁ. & :zlgltl:':? 19 olduguna gére bélinen say
o o7 A . A) 1386 135?
* . . s c} 1388 ) 1389
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ED Asagida tahmini olarak yapilan islemler-

den hangisinde hatall sonug bulunmus-
tur?

10 x 85 =850 l

A) '| |
B) | 10 x 186 = 1860 ||
@'| 707 x 100 = 70070 ||
D) ll 87 x100= B?{_}U !l
x | 07| 100 | 1000
6 A 600 | @
120 | 1200 | m 120000

Yukaridaki tabloda zihinden ¢arpma ig-
lemi yapilmaktadir.

Buna gore, sirasiyla A , W ve @ yerine
sirasiyla hangi sayilar gelmelidir?

A) 6, 120, 12000
(B)) 60, 12000, 6000

60, 120000, 600
D) 60, 12000, 60000

E) Asagidaki carpma islemleri kisa yoldan

yapilacaktir.

Hangi carpma igleminin yapiligi yanlig-
tir?

A) 84 x5 = (84 :2) x 10 = 420
B) 16 x 25 = (16 : 4) x 100 = 400
C) 6x50=(6:2)x 100 =300
4Ux&ﬂ={8:4jx100=200

(6

Yandaki iglemi kisa
yoldan ¢arpmak icin
sirastyla hangi is-
lemler yapilmalichr?
(A)
@ 64:2=32
1 32x100=3200

B)

l, s

l 12 x 25 = (12 : 4) x 100

Yukanidaki islem ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) 5 ile kisa yoldan carpma
@25 ile kisa yoldan garpma
50 ile kisa yoldan ¢arpma
D) 100 ile kisa yoldan carpma

ExE=6+30

5xA=50+2

2x®=4+18
esitliklere gére hangisi dogru degildir?
Al E+9=z a4

B} H+A=9
C)ExA=0+19

‘D]ﬁ;xl:lxm
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BB (14x16):(7x2)

isleminin sonucu kactir?

A) 12  B)14 @15

D) 18

(48x22):24
islemninin sonucu kactir?

A)23 B)24 @44

D) 64

Asagidaki iglemlerin hangisinin sonucu
digerlerinden kiiglktir?

A) (420:3)x5 B) (420:5)x8
C) (420:4)x7 ‘ D]p{d-Eﬂ:B}xQ

98 x5 = | | 96 x 25 = |I

[ 82 x50 = |

Asagidakilerden hangisi yukarndaki garp-
ma iglemlerinin sonuglanndan biri degil-
dir?

A) 490
C) 4100

B) 2400

@)4&00

|
|

£E) Asagidaki islem sonuglarindan hangisi
daha blyaktlr?

(Aﬂﬁnx'm B) 25x 98
C) 40x 45 D) 96 x5

£ Her gin esit sire kitap okuyan Asli, 13
ginde 260 sayfa kitap okumustur.
Asli'min 35 glnde okuyabilecegi sayfa
sayis| kactir?

A) 600 uu C) 800 D) 900

£E) Yandaki bélme islemin-

de * en gok kag olabi-  * | 27
lir? 112

D) 3052

A) 3049
C) 3051

£F) Bdlenin 34, bélimiin 614 oldugu bir bal-
me igleminde bélinen en ¢ok kag olabi-

lir?
A) 20 907 B) 20 908
()20 909 D) 20 910

ie | 712+:922x5 |

|

Yukandaki esitsizlikte esitlik durumunun
saglanmasi icin hangisi yapiimalidir?
A) |72 yerine 90 yaziimalidir.

B) 9 yerine 12 yaziimalidir.

C) 2 yerine 3 yazilmaldir.

D) 5 yerine 6 yazilmahdir.



